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Tavaszi enyhülés
Debrecen, március 21.

*!"

Három hétig tartó erdekes es tarta - ... , . IOi
más vita volt a kepviselohazban, palotaorok . , , , . , .
nélkül, sőt kitiltások és a fegyelem erősebb! ^ bekere nezve minden forma is tar­
eszközeinek alkalmazása nélkül. Abban állásnál es kompromisszumnál sokkal na- 
képviselőházban, amelybe már bemenni! jelentőségű ez a háromhetes vita, a 
sem akart az ellenzék, s ahová azután, ami­
kor megunta a passzivitást, már csak bot­
rányt csinálni járt be.

Eszünkben sincs, hogy a háromhetes 
vita után a következetlenség vádjával illes-

'.-«kvífY'V-iri
Ezt nem kerülhetik el a mi Napóleonjaink a tavasznak ez a biztató eredmé-
Bismarckjaink sem. Meg kell békülniök, nye uj reményt is fakasztott. Mert remél­
őiért hiszen a liadisarcot, nemde, úgyis jiik, hogy a szép tavasz fakasztotta remény 
csak mi fizetjük, a harcvonaltól távol ál- rügyeket a nyár melege megérleli, hogy a

mely most véget ért. A béke nem úgy fog 
létrejönni, hogy Lukács László és Désy 
Zoltán, vagy Tisza István és Pozsgay Mik­
lós parolázni fog és jegyzőkönyvet vesz 
föl, ezzel a kiáltással:

Szent a béke köztünk, — eb, aki 
haragszik!

tavasz után valóban nyár következik. Úgy 
érezzük, hogy az idei tavasz meleg napsu­
gara a politikában is fölmelegitette a lelke­
ket és a mindent beborító fagy kezdett föl­
engedni.

Már nagyon régen szükség volt erre 
a tavaszi napsugárra. Hiszen politikai éle­
tünk sivár, rideg volt, a parlamentet az el­
lenzék kivetkőztette formájából s hónapo- 

j kon át a legképtelenebb helyzetet teremtette 
' országgyűlés tanácskozó termében. Gyasük az ellenzéket, sót ellenkezőleg: a leg

nagyobb mértékben dicsérni akarjuk a kö-

hez. Az ellenzék mostani dicséretes követ 
kezetlenségével a normális, egészséges ál­
lapotba tért vissza; elhisszük, hogy nem 
örömmel tette, azt is elhisszük, hogy ma 
egy csöppet sem szereti jobban Tisza Ist­
ván grófot, mint egy esztendővel ezelőtt és. , ,
meg vagyunk győződve arról is, hogy aj*3 botrányokat, a targyalusnak meglesz a 
többségnek és kisebbségnek egymás iránt normális formája és igy legalább tűrhető

ugyan nagyon 
mindegy, mert ha nem volna abszolút bi­
zonyos a kisebbségük, fogadást mer­
nék rá ajánlani, hogy részt vennének a sza­
vazásban is.

Szóval: kerülni fogják a nagyobbfaj

1 lesz a képviselőház élete egész a haláláig, 
ugyanazok, mint voltak. De ez igazán nem! Mert már úgyis meg vannak számlálva a
való, éppen nem titkolt érzelmei ma is

fontos. Az urak barátkozása vagy gyűlöl- [ napjai, — tizenkét hónap múlva akarva, 
ködése a szívnek a dolga, — de nekünk az nem akarva, a választok ele kell allam. S 
eszükkel csináljanak politikát. A politikusok a nemzet dönteset ha valaha, úgy most 
is emberek, s nem felejthetik el a kapott és kell respektálni,/amikor a választók ta- 
az adott sebeket. De még Szedán után is bora óriási lag megnovekedett
meg kellett békülniök — érzelmeik föntar- 
tásával — a franciáknak és a poroszoknak.

Dráma.
Irta: Bródy Miksa.

(Szép nyári éjszaka. Az udvaron mara­
kodó kutyák ugatnak. A kastély ebédlőjében 
ketten ülnek; Gesztyné és a doktor. Az asz- 
szony olyan szép, hogy első pillantásra bele­
szerethet egy gyengébb idegzetű férfi; olyan 
különös, hogy aki látta, heteken át ér­
zéki kíváncsisággal gondolkozhatik azon, 
vájjon milyen ize lehet a szájának; az íllet- 
szer, amelyet használ, diszkrét, de ha vala­
kinek a szagló érzékébe kirakodik, onnan el 
nem űzhető, oly makacs. A doktor jelenték­
telen külsejű; máról-holnapra el lehet fe­
ledni. Értelmes szeme van. Amennyiben pedig 
apró gonoszságokra hajlamos és minden al­
truizmus nélkül való, rokonszenves egyéni­
ség. Nem szerelmes Gsztynébe; ebben a késo 
éjszakai órában, a csábitó magányosságban 
sem fogja el semminő vágyakozás arra, hogy 
közel hajoljon az asszonyhoz, a szájához és 
igyék a iélekzetóböl.)

Gesztyné (a fali órára néz): Fel egy. 
Húsz perc múlva itt kell lennie ... És
akkor . — . Akkor agyonlő mindket­
tőnket. ............

Gesztyné: Vagy más lövi le ot.
A doktor: Egész biztos, hogy én nem . , ,

A tavasz tehát mégis csak hozott kis 
enyhülést a politikába is.

Nem születtem ennyi energiára ... Ha volna 
annyi bátorság bennem, hogy valakit agyon­
üssek, most nem volnék itt.

Gesztyné: Miért nem megy el?
A doktor (mérgesen): Nő létére több 

gyöngédséget vártam volna öntől, mint az 
ugratását . . . (müharaggal): Eh! Unom ezt! 
Még van ideje a kutyákat megláncoltatni 
hogy nyugodtan távozhassam .

Gesztyné: Érdekes. A kutyáktól fél, pe­
dig úgyszólván tudja, hogy nem harapnak 
ellenben attól nem fél, hogy húsz perc múlva 
az uram egész biztosan revolverrel fogja meg­
támadni.

A doktor: Attól is félek. Minthogy azon­
ban nekem minden félelem egyforma, azt vá 
lasztom, amelynél egyéb funkcióm nincs 
minthogy itt üljek. A legjobb megszökni a ve 
szedelemtöl, de ha már nem lehet, jobb azt 
bevárni, mint nekimenni.

Gesztyné (gúnyosan): Menjen! Hisz kiil 
döm, kergetem,

A doktor: Nem megyek. De ha intézke 
dik a kutyákkal, megyek, még ha nem is 
küld, ha könyörögve marasztal. Egyébként 
kijelenthetem önnek, asszonyom, hogy nem 
fog célt érni. Mihelyt az ura ide beteszi 
lábát, föl fogom őt világosítani. Azt fogom 
neki mondani, hogy ön bolond, eszelős, akit 
szanatóriumba kell vinni, mert hisztérikus ro­

es távol űzött minden érvelést, okoskodást 
és meg akarta fojtani az üres frázisok és 
szitkok, a nagyhangú lárma és korcsmái 
oditozás tengerébe a munka lehetőségét.

Az elmúlt vita alatt úgy éreztük, hogy 
valami tavaszillatos, tisztultabb levegőbe 
jutottunk bele, ahol tele tüdővel lehet lé- 
ekzetet venni. Az ellenzék bebizonyította, 
íogy vitázni is lehet a mai parlamentben 
a többséggel, a parlamenti őrök nélkül. Az 
ellenzék bebizonyította, hogy a parlamenti 
őrök berendelésének szülőoka nem . a kor­
mány és többség törvénytiprási vágya, ha­
nem az ellenzék viselkedése, amely hova­
tovább valóban letiporta volna a törvénye­
ket, a parlamentet, az országot, mindent.

hamaiban veszedelmessé válhatik. A maiak 
után egész nyugodt lélekkel ktildhetném önt 
az őrültek házába.

Gesztyné (nevet).
A doktor (mérgesen): Igen, ezt fogom 

mondani neki ...
Gesztyné: Kedves barátom. Mondjon le 

először is mindezekről! Nem lesz itt idő okos 
beszélgetésre. Abban a pillanatban, amikor az 
uram be fog toppani, én már az ön karjában 
leszek; a számat odatartom a magá szájához 
és csókolni fogom ...

A doktor (dühösen): Mért éppen velem 
csinálja ezt? Mi közöm nekem önhöz és az 
urához? Az olyan előkelő nők, mint Ön, a ko­
csisukkal vagy a soffőrjükkel szokták az 
ilyesmit rendezni! Én nem vagyok eléggé ro­
mantikus — eléggé szerelmes ehhez a jele­
nethez! . . Ebben a pillanatban egy ál-moS 
ember vagyok, akit azzal az ürügygyei ver­
tek ki az ágyából, hogy a méltóságos asz- 
szony rosszul lett. Álmos vagyok és egyút­
tal meg vagyok riadva attól, amit itt nekem
mondott ... , , , .

Gesztyné: Ha nem tartotta volna kezdet­
ben nevetségesnek a tervemet és az okokat 
végig hallgatta volna...

A doktor: Eh! Mit változtatnak az okok 
a lényegen! . . . ön őrült, őrült ... és semmi 

'más . . . pont.

Kénytelen meghajolni mindenki a gőzmosó, vegytisztító és ruhafestő gyár
(Debreczen, Széehenyi-utca 42.)
gyr munkájának tOkáleteesóge előtt. **• **
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De ne rekrimináljunk tovább. Örvend­
jünk minden becsületesen gondolkodó, ma­
gyar emberrel együtt a beállott változás­
nak, amely talán a parlamenti életnek meg­
újhodását jelenti.

A Zenede
40,000 korona deficitje

A jog- és pénzügyi-bizottság ülése.
Ma délután három óraikor tartotta meg 

e héten már második ülését a jog- és pénz­
ügyi-bizottság, amelynek tárgysorozatán 
nem egy igen érdekes és sok vitára okot adó 
tárgy szerepelt. Ezek közt a várositott Ze­
nede jelentése az 1914. évi deficitjéről, a 
melyet nagy meglepetéssel fogadott a bi­
zottság.

Az ülés lefolyásáról tudósításunk a kö­
vetkező:

(A városi zenede deficitje.)
V á s á r y István dr. tb. tanácsnok is­

mertette a Zeneiskola költségvetését, amely 
szerint az 1913. csonka évre a kiadás 26,882 
korona 31 fillér volt. Az 1914. évre a kiadás 
84,000 korona, a bevétel 34,657 korona, a 
fedezetlen hiány 49,343 korona lenne. Az 
előadó javasolja, hogy terjesszék föl a költ­
ségvetést a miniszterhez azzal, hogy az ál­
lamsegélyt a kultuszminiszter emelje föl 
10,000 koronára.

Jánosi Zoltán megdöbbenéssel hallja 
a bevétel és a kiadás közt mutatkozó horri­
bilis különbséget. Amikor átvette a város a 
Zenedét, sokkal kisebb összegben mutatták 
ki a város részére meghozandó áldozatot. 
Ilyen összeget, 50,000 koronát nem áldozhat 
a város. Fölolvastatja ezután a költségvetés 
tételeit. Rámutat arra, hogy a várossal csak 
32,000 korona ráfizetést /fogadtattak el és 
állíttattak be a városi költségvetésbe. A költ­
ségvetést nem fogadja el, annak alapos reví­

zióját és azt kívánja, hogy a tanács hason­
lítsa össze azzal a költségvetéssel, amelynek 
alapján kimondták a zenede várositását, vé­
gül azt, hogy a zenedéi költségvetést a fel­
ügyelő bizottsággal is vizsgáltassa felül.

R é v i Nándor dr. is helyteleníti a költ­
ségvetést és alapos vizsgálatot kíván.

F r e u n d Jenő dr. azt fejtegeti, hogy 
a bemutatott számadás nem költségvetés, 
hanem pénztárállapoti kimutatás. Több tételt 
mutat ki ennek igazolására. Majd fölveti azt 
a gondolatot, hogy nem volna-e célszerű a 
másik debreceni zeneiskolát beolvasztani, 
amennyiben az nagyobb áldozattal nem jár­
na, amint hiszi is, hogy nem járna, mert esz­
közök, tanerő és megfelelő épület rendel­
kezésre áll. Kimutatja, hogy a hiány csak 
41,000 korona s hogy a tandíj összeg beál­
lítása reális.

Jánosi Zoltán és Révi Nándor dr. 
újabb felszólalása után kimondta a bizottság, 
hogy átvizsgálás, összehasonlítás végett 
visszaadja a költségvetést a tanácsnak az­
zal, hogy más városoktól szereztessék be 
Zenédéi költségvetés.

(A Concours Hyppique.)
Egyhangúan javasolja a bizottság, hogy 

a „Concours Hyppique“ céljaira 3000 koro­
nát szavazzon meg a közgyűlés.

(A Gyarmathy-bérlet.)
Oyarmathy István ama kérésére, hogy 

102,000 koronára becsült leltárát a város 
vegye át 100,000 koronáért, vagy engedje 
ki a bérleti szerződésből, a bizottság azt ja­
vasolja, hogy azt a közgyűlés jelen formá­
jában ne teljesítse, mert ennek törvényes 
akadálya is van. de a városnak pénze sincs. 
Ezután Freund Jenő dr., Tüdős János dr., 
Révi Nándor dr. és Jánosi Zoltán szólaltak 
föl. Jánosi és Tüdős dr. a beruházás hasz­
nára s a bérérték emelkedésére s méltányos­
ságra hivatkozva javasolták, hogy ha köl­
csönből az átvétel lehető, akkor megteendő 
az átvétel úgy, hogy a bérlő 8 százalék ka­
mattérítést fizessen. És ez irányban tárgyal­
jon a tanács Gyarmathyval. A bizottság ezt 
a javaslatot tette magáévá.

(A téglagyár póthitele.)
Több hozzászólás után javasolja a bi­

zottság a közgyűlésnek, hogy a városi tég- 
igyárnak üzemköltségekre 30,000 korona 

póthitelt szavazzon meg tisztán arra való te­
kintettel, hogy az üzemet egyszerre meg­
szüntetni s a munkásokat elbocsátani, de 
ugyanekkor fölemlíti a bizottság és óhaj- 
andónak tartja, hogy az üzem megszünte­

tésének kérdése gondoskodás tárgyává té­
tessék s hogy a meglevő téglamennyiség — 
több mint 3.000,000 tégla — szukcesszive el- 
adassék.

Megállapította a bizottság a Mezőgaz­
dasági Gépgyár részére adott támogatás el­
lenében kikötendő feltételeket, majd elhatá- 
ozta, hogy olyan javaslatot tesz a közgyű­

lésnek, hogy a kórházi alkalmazottak egy ré­
szét vegye ki a munkásbiztositóból s bizto­
sítsa részükre a betegség esetén való húsz 
heti ellátást.

Néhány felebbezés elintézése után az 
ülés véget ért.

Gesztyné (nyugodtan): Utálom az ura­
mat . . .

A doktor: Mi közöm hozzá?
Gesztyné: Magát pedig . . . (közel hajol 

a férfihez) szeretem!
A doktor: Éppen oly kevés közöm van 

hozzá . . .
(Úgy néznek egymásra, mintha egymás 

arcáról letépni akarnák a bőrt.)
Gesztyné: Az uramat kezdettől fogva 

utáltam, mert öreg és erőszakos; önt szere­
tem, mert fiatal és gyöngéd . . .

A doktor (nyersen): Ne sértegessen! 
Oly kevéssé vagyok gyöngéd, mint a meny­
nyire nem vagyok már fiatal! Ha látott va 
laha gyöngédnek, bizonyára nem önhöz vol 
tam az! Értse meg, semmi közöm önhöz, 
semmi közöm önhöz . . . semmi közöm! Til­
takozom az ellen, hogy valaha is egy tekin­
tettel csak gyöngédséget mutattam volna ön 
iránt. Fis hogy mért szeret maga engem, az 
nekem csupán olyan probléma volna, melyet 
nem tartanék érdemesnek megfejteni. De nem 
is probléma. Egyszerűen ebben a faluban 
férjén kívül én vagyok az egyetlen férfi, aki 
mértékre csináltatja a szabónál ruháit. Ha 
más lett volna, abba szeretett volna bele.

Gesztyné: Mindegy! ...
A doktor: önnek mindegy; nekem nem 

az! (kérő hangon.) Méltóságos asszonyom 
az istenért, ne csinálja ezt! Mi célt ér el azzal, 
ha itt valamelyikünk meghal és valamelyi­
künket becsuknak? Hát nincs annyi emberi 
finomság, annyi öröklött neveltség önben.

hogy ne irtózzék egy ordenáré látványosság­
tól, egy izgalomtól, mely az ősfarkas-tulaj 
donságot veri ki az emberi lélekből?

Gesztyné: Mik voltak az ősei?
A doktor: Az apám tanító volt, a nagy­

apám és a dédapám tanítottak; több ősről 
nem emlékszik meg a családi krónika.

Gesztyné: Az én őseim farkasok voltak 
akik egymást falták föl. Én is farkas vagyok 
a legveszedelmesebb fajtából, a nőstények 
neméből . . . Ölni szeretnék . . . (Hangosab­
ban) Gyilkolni akarok . , .

A doktor: Szervi baj az egész! Férfiak 
sohsem szenvednek benne; nők is csak na­
gyon ritkán. Kezeléssel elmúlik ... Én a vil­
lamos fürdőket ajánlanám . . .

Gesztyné: Vért akarok látni; vagy azét 
akitől testileg undorodom, akit gyűlölök vagy 
az Önét, akit szerelemmel szeretek.

A doktor: Úgy kell nekem, mért nem jár 
tani el rendesen ideggyógyászatra; most 
tudnám, mi a teendőm önnel szemben . 
Nem úr semmit az egész egyetemi rend 
szer!

Gesztyné: Még tiz perc (izgatottan ráz 
kódik meg).

A doktor (fölkel a székéről, de nyomban 
visszaesik rá): örült!

Gesztyné: Mit akart c pillanatban ve 
lem?

A doktor: Rá akartam rohanni, letcperiii 
a földre és a székhez kötözni, hogy aztán az 
urának, mint veszedelmes tcbolyodottat mu 
tassam be.

Az ujoncozás
Három uj törvénycikk

A hivatalos lap mai száma közli az 1914. 
évi Vili., IX. és X. törvénycikkeket, melyek 
az ujoncozásról szólallak. Á király most szen­
tesítette „a közös haderő föntartásához szük­
séges újonc-létszámnak és a honvédség íön- 
artásához szükséges ujonejutaléknak uj meg­
állapításáról“, továbbá „az 1912. évi XXXI. 
törvénycikk 5. és 12. szakaszainak módosítá­
sáról“ s „az 1914. évre kiállítandó újoncok 
megajánlásáról“ szóló uj törvényeket.

A honvédelmi miniszter már ma ki is ad­
ta az ujoncozásra vonatkozó rendeletet, mely 
bizonyára már régen készen volt és csak a 
dátum bejegyzését és az aláírást várta. Köz­
vetlenül a húsvéti ünnepek után, április 22-én 
országszerte megkezdődik a sorozás és juniiis 
20-ikáig véget is fog érni. A föld népét ekkor 
már nem fogja akadályozni az ujoncozás. 

Hogy a király csak most szentesítette a

Gesztyné: És mért nem tette?
A doktor: Nincs hozzá elegendő bátor­

ságom . . .
Gesztyné (revolvert tesz az asztalra): 

Azt tanácsolom önnek, hogy ne várja be, mig 
a férjem magára rohan, hanem mihelyt az aj­
tón belép, nyomban süsse rá a fegyvert. Mé­
lyen célozzon a ballágyék felé, úgy biztosan 
a szivét fogja találni.

A doktor: Istenem! miért nem szület­
tem humoristának, hogy feleletül erre a ba­
darságra egy vidám adomával, vagy ötletes 
elmésséggel tudnám megnevettetni! Vagy 
miért nem vagyok festőművész, aki szavakkal 
tudnám elébe varázsolni a szép, a nagy vilá­
got, a természetet, hogy felderítsem ebből a 
fekete hangulatból ... Az én nagy bajom 
az öngyilkos gondolatai mellett az, hogy 
orvos vagyok, aki eltompult a halálérzésben. 
Nekem cseppet sem irtózatos másokat halni 
látni, de azért . . . saját magamat . . . (meg­
rázkódik).

Gesztyné: Nagyon fél?
A doktor: Majdnem olyan nagyon, mint 

ön; csak éppen hogy kevesebb örömmel fé­
lek, mint méltóságod. És aztán . . . mit tagad­
jam, remélek. Bízom ababn, hogy a véletlen 
halomra dönti mindazokat a terveit, amelye­
ket asszonyom ma este idegrohamában ki­
eszelt. Ön talán nem fél?

Gesztyné (egész testében megborzong­
va) : Nagyon, nagyon félek! . . . (Mosolyog­
va). Da az olyan jó! ...

A doktor (mérgesen): Az ördög vigye el

CRIKVENICA
CCJH »JBCW'JBTWJLCJ-A >

Nagy gyógyhatású görvóly és angolkórnál, az idegrendszer betegségeinél, vérszegény­
ségnél, sápkórnál, női betegségnél, clhájasodásnál és Idült rheumatlsmusnál. Mint 
klimatikus gyógyhely páratlan maláriánál, influenzánál és minden hurutos betegségnél.
Modern fürdők nap-, homok- és szabad tengeri fürdőre.

tengeri fürdő és klimatikus gyógyhely,
az Adria partján (Fiume mellett).

Egyedüli belföldi tengeri fürdő. Mesés homok-plázs. 
A partot körülbelül 300 méternyire finom homok 
borítja és oly sekély, hogy gyermekek minden 

felügyelet nélkül Is fürödhetnek.
Kimerítő prospektust kflld: n FÜRDŐ-BIZOTTSÜB.

JF
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múlt hónapban megszavazott uj törvényja­
vaslatokat, ennek az az oka, mert egész az 
utolsó időig bizonytalan volt, hogy a megfe­
lelő törvényjavaslatokat az osztrák képvise- 
lőliázzal el tudja-e fogadtatni az osztrák kor­
mány? Amint teljesen kétségtelenné vált, hogy 
a 14. S-t az ujoncozás érdekében igénybe vet­
ték, de most történt először, hogy Ausztriá­
ban az ujonelétszám emelését a 14. §. alap­
ján hajtották végre. A 14. §., melynek első 
alkalmazása még riadalmat keltett, a kicsi­
nyes obstrukciók miatt annyira megszokottá 
vált, hogy most, amikor már létszámemelésre 
is fölhasználják, föl se tűnik már senkinek.

Házkutatás 
Bugarszky Katalinnál

Avram Tódor levele
A rejtélyes Bugarszky Sándor

A debreceni merénylet kapcsán vetődött 
fel Bugarszky Katalin neve. Mint emlékeze­
tes, a merénylet előtti napokban Debrecen­
ben járt Bugarszky Katalin és rejtélyes deb­
receni látogatója, meg Kievbe küldött távira­
tai tették gyanússá. A későbbi nyomozás be­
bizonyította, hogy Bugarszky Katalin ártat­
lan a debreceni merénylet dolgában s igy eb­
ben az irányban nem kutatott tovább a rend­
őrség.

Időközben azonban ismét érdekes módon 
vetődött fel az elejtett Bugarszky-fonál. —• A 
Lipcsében megjelenő „Das Programm“ cirnli 
artista újság apróhirdetései között figyelmez­
tetés állott Bugarszky Katalin névre, hogy 
Avram Tódortól levele van.

A debreceni rendőrség értesülvén erről 
az érdekes adatról, táviratilag intézkedett, 
hogy a levelet kobozzák el. Mialatt azonban 
az értesítés eljutott Lipcsébe, a lap kiadóhi­
vatala elküldte a levelet Kievbe Bugarszky

Katalin tiniére. A debreceni rendőrség erre 
a külügyminisztérium utján felhívta a kievi 
osztrák-magyar konzulátust, hogy járjon el 
az orosz hatóságoknál és kérjék elő Bugar­
szky Katalintól a levelet, szükség esetén pe­
dig tartsanak nála házkutatást.

Ennek az intézkedésnek_>i végrehajtása 
most folyik, de nem lehetetlen, hogy az ér­
dekes levelet azóta már megsemmisítette Bu­
garszky Katalin s igy a debreceni rendőrség­
nek az a feltevése, hogy Bugarszky vak esz­
köz lehetett a merénylők kezében, aligha lesz 
bizonyítható.

A véletlen, mely sok értéktelen adat 
mellett gyakran értékes eredményeket is fel­
színre hoz, most különösen játszott bele a po­
kolgépes merénylet nyomozásába. A napok­
ban ugyanis levél érkezett Debrecenbe St. 
Pöltenből, egy odavaló cég borítékján ezzel a 
címzéssel:

A nyomozásban egyébként ezidőszerint 
semmi uj sincs. A hat nyelvű plakátot 25 ezer 
példányban kinyomatták és szétküldtük.

Mezítláb

W old geboren Herr
Sándor Bugarszky

Debrecin.
A levelen közelebbi cim nem volt s igy 

minthogy a név különben is gyanús volt, a 
postahivatal átadta a levelet a debreceni 
rendőrségnek. A rendőrség megállapította, 
hogy ilyen nevű ember Debrecenben nem él. 
ezért a levelet felbontotta s mikor annak ipar 
soros tartalmán nem birt elmenni, a st. pöltem 
rendőrséghez fordult, hogy a borítékon jel­
zett kereskedőt hallgassa ki.

Pár nap múlva megjött a válasz. Eszerint 
a levél csakugyan Bugarszky Sándor névre 
s ól, de nem Debrecenbe, hanem Szegedre. 
Szegeden ugyanis derék, becsületes paprika­
kereskedő Bugarszky Sándor, akivel a st- 
pölteni cég régebb idő óta összeköttetésben 
állott s most a címzést eltévesztette.

így aztán megoldódott a st. pöltem rej­
tély is.

magát, asszonyom, — és minden ostoba és 
beteg asszonyt! ...

(Az udvarról hangos ugatás és csaholas 
hallatszik. Kocsizörgés.)

fíesztyné (elsápad): Jön!
A doktor (fogvacogva): Méltóságos asz- 

szonyom, még van idő!
fíesztyné (dacosan): Nem! . . . Hej, de 

fehér a maga ajka!
A doktor: Félek ...
(A kocsi most fordul be az udvarra. A o____________

doktor és az asszony visszafojtott lélekzettel; mjnt az többször falhoz veri a tehetetlen asz 
hallgatóznak és egymást nézik. Az aj tó felé SZ011y, Aztán céloz.) 
irányuló recsegő, lépések hallatszanak. Gesz- fíeszty (megtántorodva): Végem van

meggörbült hátával olyan, mint ugrásra ké­
szülő nagy macska.)

fíeszty (a földön fetrengő doktort nézi): 
Mi ez? . . . Mit akar ez itt? . . .

(Hirtelen megfordul, meglátja az asz- 
szonyt és torkon ragadva, fojtogatni kezdi.)

I fíesztyné (fuldokolva): Segítség! . . . 
j Megöl ... ,

(A doktor lassan föltápászkodik a fold- 
) ről, az asztalhoz tántorog és a revolvert meg­

ragadja. Egy ideig nézi a tusakodó férfit °

tyné fölkel és karját az orvos nyakához szo­
rítja. A doktort egészen megbénította az ije­
delem.)

Egy hang (kívülről): Mi az? ... Ki van 
még ébren?

fíesztyné (suttogva): A férjem ..
A hang: Hé! ... Mi ez? . . . Maga van 

bent, Margit? ...
A doktor (nyögve): Istenem!
A hang: Margit? . . . Margit?. . . 
(Tompa ütés zaja; az ajtó folszakad.) 
fíeszty (egy szürkeszakállu, erős, öreg 
mereven bámul be a szobáiba): Mi ez? . . . 
fíesztyné (a félig kábult orvos tejet keb­

léhez szorítja és rémült tekintetet vet az
urára.) , . x „

fíeszty (ordítva): Mi az?

poudere-
Segitség!

ur

(Lezuhan a földre.)
fíesztyné (szeme elől elfésüli 

z-ett, hamvas haját): Meghal . . .
Meghal! ...

A doktor (eldobja a fegyvert): Csönd le­
gyen, ha mondom! ... Ne ordítson! . . . Jobb. 
ha a csendőrsiéghea telefonoz . . . Vagy majd 
én... Ne ordítson, ha mondom! . . . 

fíesztyné (nyögve): Meghalt! . . .
A doktor: Meghalt! ... Mi van azon? . . .

Ebben a pillanatban, ki tudja, hány százezer 
ember halt meg ezen a földön!

fíesztyné: Meggyilkolta! .. . (egy székbe, ^“látui

A szövőipar fejlődése lehetővé tette, 
hogy a harisnya ma már valóban csak hal­
vány árnyéka a régi, becsületes ruhadarab­
nak, melyet magyar nyelven a Kárpátoktól 
az Adriáig „Strimflinek“ neveznek. A párisi 
nők legelöl jártak a harisnyák vékonysága 
tekintetében, ma azonban úgy áll a dolog, 
hogy a legvékonyabb harisnya sem újság. 
Úgy látszik, a harisnyát követi a cipő ezek­
nél a hölgyecskéknél és a küszöbön álló di­
vat nem lesz egyébb, mint a mezítlábas 
divat . . .

Ne tessék azt hinni azonban, hogy ez 
csak egynéhány excentrikus színművésznő 
terve és kedvtelése. Nemcsak a színpad és 
mozi csillagai akarják mutogatni lábaikat, 
melyekkel a természet megajándékozta őket.
A párisi társaság előkelő szalonjaiban kezd a 
szó szoros értelmében lábrakapni a mezitlá- 
bos irányzat. Sőt bizonyos értelemben a 
szőkébb családi körben is utat talál a divat.
A legutolsó jelensége a divatnak, hogy a há­
ziasszony harisnya nélkül jelenik meg,__ sőt 
félig-meddig cipő nélkül is. A meglehetősen 
eredeti divatnak megvan az esztétikai,filozó­
fiai és morális támasztéka is.

Mert kétségtelen, hogy a szép láb a leg­
szebb látványok egyike szűzi formájában, a 
harisnyanélküliség valóban ókori divat, hi­
giéniája nem szorul bizonyításra és végül a 
morális szempont: a mezítelen láb távolról 
sem hat olyan kokettiil és kihívóan csábosán 
áttetsző formáival, mint a pókhálófinomságu 
selyemharisnya, amely úgy látszik, mindent 
elárul és mégis csak sejtet.

Paris szépei természetesen nem járkál­
nak a szó szoros értelmében mezítláb. A 
szandálok és mélyen kivágott házicipők szá­
mos változata szolgálja, bár csőkevényék­
ben, az elmúlt idők divatját, de viszont ezek 
a visszafejlődött szervek nyújtják a reményt 
arra, hogy nemsokára egészen mezítelenek 
lesznek a lábak.

Persze az ipar nyomban magáévá tette 
az uj divatot, alárendelvén magát a leghó­
bortosabb szeszélyeknek, mint rendesen. A 
szandálokat, amelyek valaha a legnagyobb 
egyszerűséggel születtek, ezúttal a legtel­
jesebb luxussal készítik a legkülönfélébb vál­
tozatossággal. Drága fémek, drágakövek, 
miniatűrök, metszett kövek szolgálnak a 
szandál szalagjainak összetartására és rá­
adásul az egészet fönt egy vastag aranyka­
rika fonja át, amelyről még függők és külön­
féle díszek csüngnek le. Ezek a szandálok a 
régi görög szobormüvekről vannak lemá­
solva és csak annyiban hamisították meg 
őket, hogy — borzasztó pikáns dolog_— pá­
risi magas sarkokat applikáltak reájuk. A 
hölgyek, akik nem akarnak szandált viselni, 
válogathatnak a mélyen kivágott, úgyneve­
zett „cipők“ között. Természetesen, ha az 
operába mennek a hölgyek, meleg cipőt öl­
tenek a vicces divat fölébe és csak a színház­
ban pompáznak: mezítláb.

Ami a szandáldivat jövőjét illeti, elárul­
hatjuk, nem jövendölünk hosszú életet. Egye­
bekben akadálya a dolognak ugyanis — a 

tudniillik a csúf lábak. Vannak
roskad és felhördül.) , ! ugyanis, itsztelettel szólva, olyanok, akiknek

A doktor: Egyik halai olyan, mint a ma- grdeke |10gy lábukat ne lássa a világ fedet- 
sik . . . Menjen, ébressze föl a cselédségét. lenül A divat fája ezck niiutt nem nőhet aza cselédséget.

(Fuv ugrással az asszony mellett terem, Én nem tehetem, inert félek a kutyáktól 
" doktort és ledobja a földre. Na, menjen! . . . (Brutálisán.) Menjen, ha égig.

Szt. Lukács­
fürdői Kristály forrás s

ásványvíz
a világ legelterjedtebb és legjobb üdítő vize.
Debreczeni főraktár KÖZPONTI DROGÉRIA 
városház-épület, ahonnan a vizet házhoz is szállítják. 
i,.„, Kapható minden fűszer üzletben.

Ha szolid és megbízható vízvezetéki, vagy villanyvilágitási
munkára van szüksége, forduljon »m----- — M.aiu.»k *i

Vízvezetéki bekötések, legmeg- 0ÁCÁH UnTTETT íSG mMakatos, vízvezetéki és illlamosvlléol-
biitaatóbb ejekloros kutak. ■ SAJT Alti liUAuUS tési vállalatéhoz- - - - - - - - - - - - - - - —- _ . . „ .. ,
Teiles Ittrdftszoba-berendezéaek. DEBRECZEN, DARABOS-UTCA 50. SZÁM - Saját ház. - Telefon 959. Kedvező fizetési feltételek.

Villamos csillárok olcsón nagy 
választékban. Ü
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F&sstory Árkád 
pörnyertes

A bazilita-rend pőre 
a dorogi püspökség millióiért

Körülbelül egy éve lehet annak, hogy a

Ä Krisztusba,; mélyen &M test,irr 
nvozta 8 8i pusponsegnen aaoma megszó,itás alatt iköz)j a rendfőnök Pásztor y-
y a 'szenzáció felhívta a saitó figyelmét val, hogy miután törvényes elöljáróival szem- A szenzáció felhívta a aj gy ben megtagadta az engedelmességet és helye

Kaora, amt annaic atjen az oi ..... v„inv^,.hn„ _ „h«™ himtph'-siV

reznán lett házfőnök, de nem volt önzetlen- 
hii kezelője a rend vagyonának, a rend pén­
zéből saját neve alatt kölcsönöket osztogatott- 
viselkedése gyanússá vált s ezért előbb Md- 
riapócsra, onnan Bikszddra helyezték házfő­
nöknek. Bikszádon már ingatlanokat szerzett 
a saját nevére.

Igen érdekesek azok az okiratok, amelye­
ket a peres felek a periratokhoz csatoltak, 

így például az az értesítés, melyet a cser

Az érdekes Ítélet tehát a másfél millió ér­
tékű ingatlanokat Pdsztory Árkád tulajdo­
nául ítéli oda s igy — ha az ítéletet a fetobb- 
viteli bíróságok is helybenhagyják — a haj- 
dudorogi görög katolikus magyar püspökség 
Pásztory Árkád adományozása révén igen 
számottevő és értékes vagyonhoz fog jutni.

Pásztory Árkádra 
szág összes lapjai megtámadták, szóvá tet­
ték titokzatos életét, vagyonszerzésének mód­
ját és viselt, meg nem viselt dolgait.

Ugyanez az adományozási hir hívta fel 
a dologra a szent Bazil-rend figyelmét is. A 
rend ugyanis több jogcímen igényt tartott 
Pásztory Árkád hatalmas vagyonára és ez­
iránt nyomban tulajdoni pert is indított a szat­
mári törvényszék előtt.

A kereset, amelyet Motna Joachim, a 
szent Bazil-rend tartományi főnökének felpe- 
ressége alatt Novák Béla dr. ungvári ügyvéd

a miszticsi kolostorban — ahova büntetésből 
lett áthelyezve — háromszori felszólítás da­
cára sem foglalta el, a definitorium határoza­
tával a rend kötelékéből kizáratotl és a rendi 
öltöny viselésének jogától megfosztatott.

Csatolva van ezenkívül a római szent­
széknek egy latin nyelvű leirata, amelyet „De 
propaganda Fide Congregatin'' tiniméi F. C- 
M. Gotti bíboros és Spinola Savelli titkár in­
téztek a munkácsi püspökhöz. Ebben közlik- 
hogy az apostoli szék nem menti fel Pásztoryt 
az ünnepélyes hármas fogadalom — a tiszta-

adotTber Pásztory" Árkádnak 'a "turvékönyai - ság, szegénység és engedelmesség — alól- 
tartóid, terepi, bujánházai és bikszadi határ- Ellenben a rendből való elbocsátás fenntaita- 
ban felvő és másfél millió koronát érő ingat- sával megadatik neki a klastromon kívül való 
lanainiak tulajdonjogát perli, egyrészt azon az tartózkodás engedélye a fogadalmak lenyege- 
alapon, hogy Pásztory Árkád, aki 1860-ban a nek megőrzésével, t. i. a tisztaságnak minden 
hires csernekhegyi kolostorban letette a szer-, tekintetben, a szegénységnek lehetőség szc- 
zetesi fogadalmat, a szegénységi fogadalom rint, azonkívül ama helyen püspöke iránt va- 
megszegésével Íratta a saját nevére az ingat- ló engedelmesség fenntartásával, ahol tar- 
lanokat, holott a szegénységi fogadalom ér-, tózkodik.
leimében azok tulajdonjoga a rendet illette , Nemkevesbbe erdekes az is hogy Pasz- 
volna meg. Ezenkívül egy nyilatkozatot is tory Árkád a rendnek arra a vadjara, hogy 
■csatolt keresetéhez a rend, amelyben Pász- folyton gazdagodott és vagyont szerzett 
tory 1899. évben néhai Firczák Gyula mun­
kácsi püspök előtt, Mikita Sándor dr. kanonok 
és Papp Antal, a mostani püspök, akkor még 
püspöki titkár jelenlétében összes birtokairól 
lemond a rend javára.

Pásztoryt a pörben Fejes István dr. szat­
mári ügyvéd képviselte, aki elleniratában az­
zal védekezett, hogy a rendnek tett fogadal­
mat a törvény nem védi, másrészt pedig ok­
iratot csatolt be annak bizonyítására, hogy 
a rend Pásztoryt kizárta kötelékéből s igy 
felmentette a renddel szemben esetleg fenn­
álló kötelezettségei alól.

Ami pedig Pásztorynak az ungvári püs­
pökségen aláirt lemondó nyilatkozatát illeti, 
ezzel szemben azt a pikáns történetet adja 
elő az ellenirat, hogy Pásztoryt felhívták a 
püspökségre, ott rázárták az ajtót és a püs­
pök, Mikita dr. kanonok és Papp Antal, jelen­
legi püspök kijelentették, hogy addig nem en­
gedik ki az irodából, amig a nyilatkozatot alá 
nem Írja. Így kénytelen volt azt aláírni annál 
is inkább, mert ugyanakkor egyházi vizsgá­
lat is volt ellene folyamatban s igy bizonyos 
lelki kényszer alatt is állott.

A felperes perirataiban elmondta, hogy 
I860, évben jelentkzett a csekély műveltségű- 
teljesen szegénysorsu Pásztory Sándor — aki 
később kapta az Árkád nevet — és a rend 
költségén és erkölcsi támogatásával elvégezte 
a teológiai tanulmányokat, úgy, hogy 1864- 
évben letehette a nagy fogadalmat. Nagybe-

az-
zal válaszol: „mindig szerettem a munkái­
mig rendtársaim a kvaterkázásban lelték örö­
müket"

A szatmári törvényszék a.napokban hoz­
ta meg ebben a pörben Ítéletét Padi István dr 
törvényszéki biró referálásában.

Az ítélet elutasítja a szent Bazil-rendet 
keresetével és kötelezi, hogy az alperesi ügy 
védnek 2468 korona perköltséget fizessen meg-

Az ítélet indokolása jogi szempontból is 
fölöttébb érdekes. A rend jogai — mondja az 
Ítélet — tagjaival szemben csak kánonjogi 
jelentőséggel bírnak s a rendtagokkal szem 
ben csak annyiban érvényesíthetők, amennyi­
ben azok ennek önként alávetik magukat, el 
lenben a hármas fogadalom bármelyikének 
megsértése vagy megszegése esetén a rend 
az államhatalom jogsegélyét sem közigazga­
tási, sem birói utón igénybe nem veheti.

A Pásztory által kiadott nyilatkozatra 
vonatkozólag a bizonyítást nem rendelte el a 
bíróság, mert megállapította, hogy az egy 
részt az egyházi vizsgálat folyamatban léte 
miatti lelki kényszer hatása alatt jött létre 
másrészt pedig egyoldalú ajándékozás volt 
amelyet az alperes abban a hitben és tudat­
ban tett, hogy az egyházi vizsgálat során nem 
fog vele méltánytalanság történni. De a rend 
kizárta őt kötelékéből s hogy ez súlyos mél­
tánytalanság volt, bizonyítja az is, hogy 
pápai szentszék kivette Pásztoryt a rend jog­
hatósága alól

Mi történt az erdőn ?
A leitatott asszony.

Nagyváradról jelenti tudósítónk: A sze- 
rencsétlen Gacsó Gyuláné sorsához hasonló 
körülmények közt vergődött egy szép falusi 
menyecske egy nagyvárt! ember karmai közt. 
A falusi Don Juan elcsábította, leitatta s hatal­
mába kerítette az asszonyt, akinek az ura 
azonban egyáltalán nem rendezett tragédiát s 

bíróságnak kellett igazságot tenni az asz- 
szony becsületéért.

Pántya Demeter mózesi parasztgazda ré­
gen üldözte szerelmével Lipucz János föl dm ti­

es szemrevaló fiatal feleségét. Egy ízben 
annyira nekibátorodott, hogy éjszaka évadján 
betört Lipuczck házába s a férje mellől akarta 
elhurcolni a menyecskét, de megugrasztották. 
Azóta szépen kibékültek s a pipogya férj meg­
bocsátott.

Tavaly nyáron Pántya elhívta az asz- 
szonyt szénát gyűjteni. Az ura szívesen en­
gedte. Délben megebédeltek s a gazda erős 
borral itatta Lipucz Jánosáét. A menyecské­
nek jó kedve volt, de aztán a nehéz -bortól bá- 
gyadtság lepte meg. Elindult hazafelé, Pántya 
kisérte.

A meziádi erdőn vezetett át az ut. A férfi 
hevesen ostromolta az asszonyt és erőszakos­
kodott, de a menyecske energikusan vissza­
verte a támadást. Segítségért is sikoltozott, 
de nem volt senki a közelben, ami Pántya De­
metert újra felbátorította.

Bírókra kelt az asszonnyal, letépte a ru­
háját s végre is az erős férfi elérte célját. A 
szép fiatal asszony megtépázva, sírva bolyon­
gott az erdőben s csak másnap ment haza. 
Kétségbeesetten panaszolta el az urának, hogy 
mi történt vele az erdőben. Lipucz János nagy 
dühre gerjedt és megtöltötte a revolverét:

— Ne félj, majd elbánok a cudarral!
De már a másik percben elpárolgott a ha­

ragja. Végigvágott az asszonyon és vissza­
akasztotta a szegre a revolvert:

— Hogyne — dörmögte az atyafi — most 
én lőjek bele, aztán jöjjenek a zsandárok, fel­
akasztassam magam. Még tiz fehérnépért 
sem.

A gazda bölcsen napirendre tért az ese­
ten. Oda se neki. Az asszony azonban feljelen­
tette Pántya Demetert, akit ma a kir. törvény­
szék Ember Géza elnökletével Ítélkező taná­
csa hat hónapi fogházra Ítélt.

— Megnyugszik az Ítéletben? — kérdezte 
az elnök.

Az elitéit végighuzta tenyerét a bajuszán 
és huncutul mosolygott:

— Ennyit nem ért meg, de nem fel eb - 
bezek.

üalnmennjpünhneh feed vés tápláléka a Biomalz
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Modern kuruczok
Tisza István gróf az ellenzékről

Tisza István gróf miniszterelnök tegnapi 
parlamenti beszédében, mellyel a nemzeti­
ségi vitát lezárta, megvilágította azt a két­
ségbeesett és perverz taktikát, mellyel az 
ellenzék egynémely köreiben újabban az ér­
vényesülést keresik. Beszédének ebben a ré­
szében a miniszterelnök elénk állítja a ma­
gyar politikusoknak egy uj típusát, a Becs 
felé sandító kurucok at és olyan találóan jel­
lemzi a modern kuriicöknaik ezt az uj válfa­
ját, hogy a közvélemény okulására szósze- 
rint iktatjuk ide a kormányelnök fejtegetései­
nek ezt a passzusát:

— Különös jelenség az, hogy a kurucság 
a XX. században egy olyan egészen saját 
ságos újabb válfajt mutat fel, amelyre a ma 
gyár történelem eddig nem nyújtott példát. 
Ez kérem a kamarilla felé sóvárgó kurucság.

Hála Istennek, ez a sóvárgás annyival 
fantasztikusabb, annál tehetetlenebb, mert 
kamarilla nincs. De nem lehet kiölni némely 
hazafiak leikéből azt a vágyat, hogy bárcsak 
volna kamarilla, s bár csak szabadítaná meg 
őket azoktól a politikai ellenfelektől, akiket a 
magyar nemzet megnyerése utján ugylátszik 
nem fognak tudni útjukból elhárítani. Így lát­
juk azután lépten-nyomon — sajnálom, de 
ki kell mondanom — egyes ellenzéki pártve­
zérek nyilatkozataitól egészen a sajtóorgá­
numok expektorációig, mindenütt a fohász­
kodást a bécsi körök, magas hatalmak, leg­
magasabb körök után. Ott van az a miszti­
kus lény, amely felé fordulnak, mint ahogyan 
a hajótörött nyúl az utolsó szalmaszál után 
és aztán be lesz állítva minden kérdés úgy 
hogy az végre valaliára felt Azzá ezeket _ 
legmagasabb köröket az ő érthetetlen apátia 
jakból.

Miért kell a palotaőrség tisztjeit folyton 
napirendre hozni? Azért, hogy azt a vádat 
kovácsolják: ime, ez a kormányzat meg­
zavarja a békét a polgári elem és a tisztek 
között. A Háznak egy fiatal tagját annyira 
elragadta a nemes hév, hogy azzal az ima 
szerű fohásszal fordult eme bizonyos leg 
magasabb körökhöz, hogy hallják meg a ma 
gyarok kívánságait, orvosolják a magyarság 
sérelmeit, mert ha ezt nem teszik, még a 
magyar ezredek hűsége is meginog. Azt hi­
szem ez az állítás sokkal jobban elveti a súly 
kot, semhogy egy bizonyos, elnéző mosoly­
nál egyebet érdemelne (Úgy van! Úgy van! 
a jobboldalon.)

És mire való ez a kacérkodás^ Oroszor­
szággal és ez az állásfoglalás a hármasszö­
vetség ellen, másra, mint arra, hogy rámu­
tassanak, hogy az az elégedetlenség, ame­
lyet Magyarországon ez az átkos kormány 
létrehoz, még a hármassizövettséghez való 
ragaszkodást is megingatja? És itt fantáziá­
juk még Bécsen túl egész Berlinig is el talal 
száguldói.

Ezek igen komikus jelenségek. Hogy kel­
lően élvezni nem tudom őket, ez csak onnan 
van, hogy mindazt ami Magyarországon tör­
ténik, nem tudom egy idegen szemlélő kö­
zönyös szarkazmusával tekinteni. Ez csak 
azért van, mert — nem tehetk róla — egy 
kicsit szégyenlem magamat, mint magyar 
ember, hogy azok, akik úgy akarnak ott al- 
lani, mint a magyar szabadság-törekvesek, 
a magyar büszkeség, a magyar önérzet leg- 
hivatottabb apostolai, azok ilyen intrikák, 
ilyen eszközök, ilyen utak utján akarnak a 
magyar politika terén célt érni.

Az osztrák obstrukcló.
Tisza István gróf miniszterelnök az 

„Igazmondó“ holnapi számában osztrák ob- 
strukcióról cikkezik. Rámutat arra, hogy 
az osztrák obstrukció körülbelül egyidős a 
mienkkel, de ők túlszárnyaltak és az úgy­
nevezett technikázást a magyar ellenzék tő­
lük tanulta. Minálunk a függetlenségi part, 
ott a nemzetiségiek folyamodtak az obstruk 
cióhoz. Végre a magyar nemzet józan be- 
látsa megelégelte ezt a nyomorúságot és a
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képviselőház többsége fegyveres erővel ve­
iéit véget a kisebbség rakoncátlankodásá- 
nak. Nagy volt a felháborodás ódát Ausztriá­
ban. \zt mondták, hogy rendőri beavatko- 

is megszentségtelenitette a magyar parla­
mentet. Azon hitben éltek, hogy ők jobban 
tisztelik az alkotmányosságot, ha hasonló 
fegyvereket nem adnak a többség kezébe. 
Most azután ezen álláspont valódi értékét 
megmutatta a tapasztalás. Odaát törvénye­
det nem hozhatnak, nem gondoskodhatik a 
parlament a nemzet erejének fejlesztéséről 
ogos érdekeik gondozásáról. Legsürgősebb 
ügyeket császári rendelettel intéznek. Jog­
gal kérdezzük, vájjon ez-e az igazi alkot­
mányosság? Ez-e a nemzet önrendelkezési

Caillauxnéa cellában
Ä kivételes fogoly

Párisból táviratozzak: Több francia új­
ság s különösen a „Figaro“, nyíltan vádat 
tesz a St. Lazare-fogház igazgatója ellen, a 
miatt, mert hir szerint Caiilauxnét, eltérve a 
törvény szigorú rendelkezésétől, különös 
kedvezésben részesítette. Megírta a „Figa- 
ró“ még azt is, hogy durva daróctakaró he­
lyett három finom paplant kapott az előkelő 
rabasszony. Az egyik paplan világoskék se-joga? Az alkotmányosság jogos fegyvere-e. .........................

az az obstrukció, amely ilyen állapotba jut-1 ly ein, a másik halavanysarga, a harmadik 
tatta a nemzetet? Gondoljuk meg, mi lenne, pedig rózsaszínű gyapottakaró.
iá magyar parlamentben is igy cselekedne 
az obstrukció, ha idejekorán le nem győztük 
volna a kisebbség erőszakát. Hiszen akkor 
tehetetlenségre volna a monarchiában min­
den kárhoztatva. Védtelenül kellene elvisel- [ 

a kiil- és belügyi helyzet reánk zúduló 
veszélyeit. Adjunk hálát Istennek, hogy ez i

De nemcsak a paplanok ellen tesznek ki­
fogást a szigorú újságok, hanem általában 
ama bánásmód ellen, amelyet a fogházban 
Caillauxnéval tanúsítanak. Kétségtelen, hogy 
a volt miniszter és még mindig hatalmat je­
lentő pénzember feleségével szemben meg-

tiincs igy, hogy a, magyar kormány a csele- különböztetett bánásmódot alkalmaznak. De 
kedni kepes többségre támaszkodhatott, a , . nm;rm Caillanx ellenségeimelyiket nem állíthatja meg többé utjaban a fz ne™ ,Llentl azt’ am,r Uail-taux ellenseget
kisebbség erőszaka. Ha pedig kétségben le- beszélnek, hogy a gyikos asszonyt pazar ké- 
hetett bárki is afelől, akkor most immár min- nyelemben fürösztenék. Az igazság e kér- 
denkinck be kell látni, hogy azok, akik a désben az, hogy ámbár Caiilauxnét ikülönö- 
magyar képviselöházat az obstrukciótól meg sebb figyelemben részesítik, a fényűzéshez 
szabadítottak, ezzel a nemzet alkotmányos1
életét biztosították és újra megszerezték 
számára az egész monarchia vezetésében őt 
megillető súlyt és befolyást.

A velencei katasztrófa
Egymásba préselt hustömeg

Velence, március 21. Az arzenál búvárai­
nak és szakmunkásainak munkája, amelyet 
tegnap dél óta folytattak, estére eredménnyel 
járt és a vapohetto elsüllyedt részét a meg­
érkezett nagy emelődaru segítségével végre 
felszínre tudták hozni. Már ebéd után sikerült 
a hajót egyszer felemelni, azonban az egyik 
lánc kicsúszott és a hu jótest visszazuhant a 
tenger fenekére.

szokott szép asszony mégis tűrhetetlennek 
érzi máris a fogságot.

A 12. számú cella voltaképpen egy nagy 
terem, amelyben Caillauxné érkezése előtt 
hat ágy állott. A nagy szoba tiz méter hosz- 
szu. Most már csak két ágy van benne, to­
vábbá egy közönséges kis éjjeli szekrény, 
egy szalmafonatos szék és egy, a falba il­
lesztett fapolc van benne. E díszes bútorza­
ta szoba, amelyet annyira irigyelnek Cail- 
auxnétól. Kívül erős vasretesz van az ajtón, 

amely lehetetlenné teszi, hogy az ajtót az 
őr tudta vagy akarata nélkül kinyithassák.

Kivételt jelent és eltérést a fegyház gya­
korlatától az, hogy Caillauxnak mindennap 
jogában van fölkeresni a feleségét, akivel 
négyszemközt hosszabb ideig együtt marad­
hat. Caillaux él is ezzel a jogával s nap-nap 
után hosszú időt tölt feleségénél. Minden lá­
togatása legalább is egy óra hosszán át tart. 
Érdekes az, ahogyan Caillaux a fegyházba

Végre az tan a láncokkal annyira behálóz- érkezik és onnan távozik. Mivel a tömeg nem
ták a hajótestet, hogy a daru újból megkezd­
hette munkáját és este nyolc órára felhúzhat­
ta a hajóroncsot. A daru a dokk közelébe 
ment és szárazfölre húzták a hajótestet és 
azonnal hozzáfogtak átvizsgálásához és ki­
ürítéséhez.

Ez a munka azonban nem ment olyan 
nagyon könnyen, mert a hajóborda több he­
lyen be volt zúzva és a behatolás ennek foly­
tán nagyon nehéz volt. Végül is csákányokkal 
kellett szétverni a hajófalakat s akkor el tud 
tak jutni a kajtitig. amelyben rettenetes lát­
vány tárult a mentők szemei elé. Egy nagy 
husgomolyag volt a kujiit közepén. Egymásba

tudja, mikor keresi föl a volt miniszter a fe­
leségét, tehát abban a pillanatban nincs is 
csoportosulás a fegyház előtt. Caillaux auto­
mobilja gyors tempóba érkezik, hirtelen meg 
áll a komor épület előtt. Caillaux leugrik a 
kocsiról és villámgyorsan besiet az épületbe. 
Ámde már észrevették érkezését, a tömeg 
egyre nagyobb lesz és előrelátható, hogy 
távozásakor ismét tünteésre kerül a dolog.

Aliiig feleségénél tartózkodott, gépko­
csiját bevitték a fogház udvarába. Azután 
ismét bezárták a nagy kaput. Kívül az épü­
let előtt a rendőrség szabadon tartja a gya-

p re seit végtagok elválaszthatatlan hustömege lagjárónak azt a részét, amely a kaputól a 
tárult a szemek elé, egymáson és egymáshoz kocsiutra szolgai. Caillaux a fogház udva 
tapadva, egyetlen tömeggé összepréselve, a | rán beül automobiljába és ekkor ugyanab 
felismerhctetlenségig eltorzulva és megcson
látva. Eleinte nem is tudták egymástól elvá­
lasztani a holttesteket és csak később, orvo­
sok segítségével sikerült az egymásba fonó­
dott végtagokat szétbontani, a hullákat egy­
mástól elkülöníteni és szárazföldre vinni. A

ban a pillanatban, amikor a soffőr megindít­
ja a gépet, a fogház alkalmazottai hirtelen 
kitárják a kapu két szárnyát, az automobil 
gyors iramodással kiszökik a kapun, s mi­
előtt a tüntetésre kész tömeg egy hangot ad­
hatna, Caillaux gépkocsija már messze szá-

kajiitből ma délelőttit hét holttestet hoztak guld. 
föl, legnagyobb részük, mint ez előre sejtették. Caillauxné természetesen nem a fogház 
nő és gyermek. Egy anyának és gyermekének kosztját fogyasztja, de ezt valamennyi jobb- 

!reá valósággal egymásba volt préselve, lát- módú fogoly hasonlóképpen cselekszh A
szott, hogy egymást szorosan átkarolva vár- toalettkérdést is Caillauxné kedvére intézték
. » i , , _ .. i ••  ; 11 .. X .. L ....... 1 . . 1. I/íUaHíí Aló I . I . 1.   t .. A. 1 1 . .. ^ A o t-v-1 * A c- nAMítlrAlo .ták a rettentő pillanatot, amely kioltotta éle 
tűket. Egyes végtagokat nem is lehetett eltá­
volítani s az orvosok amplitúdóval voltak 
kénytelenek a hullák elválasztását lehetővé 
tenni.

Menyasszonyi selyem métere K. 1 35-töl 
minden színben. 
— Bérmentve és 

már ehrémolwa a házhoz szállítjuk. Gazdag minta- 
vásztálaékot küldünk.

n német császárné Zürich ■

el: hazulról kapott fehérneműt és pongyolá­
kat. Az már nem igaz, hogy megszokott, 
kedves szobaleánya a börtönben is vele 
volna: a fogház egyik fiatal rabnőjét rendel­
ték melléje szolgálatra. Ez minden, amit Cail­
lauxné kényelmére megengedtek. 'Már azt 
a rengetek virágot, amellyel tisztelői nap­
ilap után kedveskedni akarnak néki, a fog­
ház igazgatója mind könyörtelenül vissza­
utasítja.

0. Henneberg, udvari szállítója
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Steiner állatorvos háborúja a debreceni hentesekkel
Rágalmazást por a törvényszéken

Esztendőkre visszamenő torzsalkodás hulladékok kerülnek eladásra a Dégenfeld- 
végződött be ma délelőtt a debreczeni kir. téri hentes bódékban.
törvényszéken, ahol Nagy Kálmán dr. tör- Gergely Jenő dr. védő kérte a valódiság 
vényszéki biró tanácsa Ítélkezett Szegedi Jó- bizonyítását s a már beidézett tanukon kivid 
zsef Csillag-utca 109. szám alatt lakó hentes- Ozory István dr. rendőrkapitány, Harsányt 
iparos fölött, aki egy a rendőrséghez beadott Imre dr. rendőrfogalmazó és Debreczeni Lajos 
feljelentésében hivatalos hatalommal való iparkamarai alelniök kihallgatását. 
visszaéléssel vádolta meg Steiner Jakab vá-1 Ferenczy Tibor dr. kir. ügyész hozzájá- 
rosi állatorvost. j rult a kérelemhez, mire a bíróság hatarozat-

A biinügy előzményei évekre nyúlnak hozatal végett visszavonult.
vissza s Szegedi följelentése szerint onnan in-1 . »„„„nHaiioratflsnkdúltak ki, hogy Steiner állatorvos, akivel va- A ‘anukihallgatasok.
lamikor a legjobb barátságban volt s aki tőle \ bíróság elrendeli a bejelentett tanuk 
kisebb-nagyobb összegeket fogadott el, — mi- kihallgatását.
vei utóbb egy váltó zsirálását megtagadta, í stasz András végóhidi szolga Szegeditől 
hivatalos hatalmával visszaélve a rendőrség hallotta, hogy Szegedi Steinernek kölcsön- 
ipanügyosztályánál hamis följelentéseket tett pénzt adott. Szegedi husnemtieket is adott
ellene.

Steiner Jakab fölöttes hatósága jóváha­
gyásával, mint köztisztviselő, rágalmazásért

Steinernek, de pénzt nem fogadott el értük. 
Elnök: Steiner elküldte a pénzt a husért? 

Azt mondta, hogy nem szereti az
följelentést tett a -kir. ügyészségen Szegedi {ügyetlenséget, meg akarja fizetni, de volt 
ellen. A vádlott Szegedi egy egész sereg tanút eset, hogy nem fizetett, 
vonultatott föl a mai főtárgyalásra. A vádat j Elnök: Tud-e arról, hogy Nagv Jakabtól 
Ferenczy Tibor dr. kir. ügyész képviselte, mig ;s hozatott Steiner ingyen húst? i
a védelmet Gergely Jenő dr. ügyvéd látta el. j _ Nagy Jakabtól Steinerne hozatott!

Nagy Kálmán dr. elnök, miután ismertette körmöket, de minthogy Nagv Jakab nemi 
a vád anyagát, legelsődben a vádlott Szegedi akart pénzt elfogadni, visszaküldték.
Józsefet hallgatta ki. .....................

Kölcsön, ajándék és váltó.
Szegedi József elmondta, hogy Steiner 

Jakab állatorvosnak éveken át kisebb-nagyobb 
összegeket adott kölcsön, amelyeket az so­
hasem fizetett vissza, állandóan különböző 
hentesárukat küldözgetett neki az állatorvos 
egyenes kérelmére ajándékba, amig az elmúlt 
évben végre megsokallotta ezt és amikor Stei­
ner egy váltó zsirálására kérte föl, ezt meg-1 — A többi húst is dobálta,
tagadta neki. Steiner azóta állandóan üldözte Szigetközi Erzsébet kolbászárus jelen 
ot, alapnélküli kihágások címén följelentette | v0|t a vizsgálaton. Látta, hogy az állatorvos 
az iparhatóságnál. Ezt ő végre is megunta s a pörköltet a földre dobta.

özv. Nagy Andrásáé takarítónő elmond­
ja, hogy ott volt azon a hivatalos vizsgálaton, 
amelyiken Steiner a tányér disznópörköltet 
a földre dobta.

Elnök: Miért dobta le?
— Nem tudom.
— Mit mondott, mikor ledobta?
— Hogy ez is csúnya, az is csúnya.
Gergely dr. védő: Más húst dobált Stei­

ner ur?

az elmúlt év áprilisában hivatalos hatalommal 
való visszaélés miatt panaszt tett ellene a 
rendőrfőkapitányságon.

Az elnök: Hogy élt vissza az állatorvos 
a hivatalos hatalmával?

— Úgy kérem, hogy állandóan büntette- 
tett olyan dolgokért, amelyek nem képeztek 
kihágást.

— Adott az állatorvos urnák kölcsönö­
ket? Miképpen és mennyit?

— Pontosan nem emlékszem az össze­
gekre, mert 10—20 koronájával kérte azt az 
állatorvos ur, én meg sohasem kértem vissza 
tőle.

— Hentesárukat is kért az állatorvos ur?
— Igen, majdnem naponként beküldte a 

cselédjét egy nagy tányérral, hogy szalonnát, 
kolbászt és egyéb ilyen dolgokat küldjék neki. 
Mit csinálhattam vele, adni kellett.

Szegedi József kihallgatása után Steiner 
Jakab állatorvos kihallgatására tértek át. Ta­
gadja a Szegedi állításait. Soha sem kölcsönt, 
sem hentesárukat nem kért és nem fogadott el 
tőle.

Nem sáp, hanem tiszteletdij.
Az igaz, — mondotta, — hogy két iz-

Elnök: Panaszkodott Szegediné?
— Igen, hogy az állatorvos szigorúan 

bánt vele.
— Önnel szemben is?
—- Én nem tapasztaltam.

A vádlott felesége.
A következő tanú
Szegedi József né, a vádlott felesége. El­

mondja, hogy Steiner az urától 10—20 koro­
na kölcsönt kért.

Elnök: Jelen volt?
— Nem, de hallottam az asszonyoktól, a 

kik látták és azt mondták nekem, hogy: Téns- 
aisszony, a Szegedi ur nagyon jó ember, ad 
pénzt az orvos urnák. Neki estem az uram­
nak, hogy miért teszi.

Elnök: A váltóról mit tud?
— A férjem mondta, hogy alá akart írat­

ni vele egyet.
Elnök: Milyen volt magukhoz Steiner?
— Szigorú.
Elnök: Hogy lehet az, hogy annyi szíves­

ség után is szigorú volt?
— Nem tudom.
Elnök: Ki adta a szalonnát, kolbászt

ben, talán kilenc évvel ezelőtt kaptam tőle j Steinernek?
20—20 koronát. De ez a legtermészetesebb — En adtam, bepakoltattam. Nem is jo 
tiszteletdij volt Akkor én még a közvágóhíd szívvel adtam, de az uram parancsolt rám.
orvosa voltam, ahol bizony éhbérért kellett 
dolgoznom és igy szívesen vettem, ha az én 
szívességeimért, amelyeket a hentesiparosok­
nak tettem, honoráltak. 1904-ben jöttem át a 
városhoz s azóta a helybeli hentesek vala­
mennyien ellenségeimmé lettek. Az ipari fel­
ügyelet én hozzám tartozik az ő szakmájuk­
ban és én meg akartam szüntetni azokat a 
visszaéléseket, amelyek az itteni hentesiparo­
soknál a Dégenfeld-téri bódékban napirenden 
vannak. A legjobban Szegedit érintette az én 
szigorúságom, mivel néki három hentesbódéja 
is van és ezért vádolt meg nem létező vádak­
kal. Ártatlannak érzem magam a brutális tá­
madásokkal szemben. Én kérem a legszéle­
sebb bizonyítási eljárás megengedését.

A kir. ügyész: Hogy érti azt, állatorvos 
ur, hogy visszaélések történnek?

Steiner Jakab: Kétes eredetű husnemiiek,

Elnök: Mennyi ideig adtak?
— Amig Steiner ur a vágóhídon volt. 

Azontúl nem. A váltót is megtagadtuk s az­
óta van rossz szívvel hozzánk Steiner ur.

Gergely dr. védő: Másnál is vizsgált ak 
kor az orvos ur?

Tanú: Igen, de azokét nem dobálta.
Simon Éerenc hentessegéd a következő 

tanú.
Elnök: Üldözte Steiner Szegedit?
— Nem tudok róla.
—■ Hát húst kért?
— Igen, Stass vágóhídi szolga utján.
— Fizetett Stass?
— Nem.
— Hát hogy adták akkor a húst oda?
— Szegedi ur felhatalmazott, hogy lehet 

adni.
— Másnap nem akart fizetni Steiner ur?

— Nem tudok róla.
Elnök: Hányszor adtak húst Steinernek?
— Több ízben.
Daróczy Lajos hentessegéd csak arról 

tud, hogy Steiner húst vitetett magának Sze­
geditől.

Elnök: Milyen húst?
—• Csukapecsenyét.
Elnök: Pénzt küldött érte?
— Nem.

A váltó története.
Bandi Sándor sertéskereskedő nem tud 

arról, hogy Steiner üldözte volna Szegedit, 
sem arról, hogy kölcsönt, vagy váltózsirálást 
kért volna tőle.

Elnök: Husnemtieket fogadott el Steiner 
másoktól is?

Tanú: Tizenöt évig volt ott ellenőr Stei­
ner. Előfordult, hogy kért húsfélét, mert ki­
fogyhatott. adtunk neki, de pénzt nem fogad­
tunk el, hanem azt mondtuk, hogy leszámo­
lunk vele más teljesítményekkel. Egyszer ná­
lam volt vizsgálni, éppen finom malacpecse­
nyém volt, meg is kínáltam, de ő nem fogad­
ta el, azt mondta, hogy máskor. Steiner nem 
bosszúálló ember, sőt segíti a bajba kenőite­
ket, igen szigorúan, de igazságosan látja el 
hivatalát.

Gergely dr. védő: Ön vitt el Steiner ta­
nevében egy váltót aláíratni Szegedihez?

Tanú: Steiner ur valami tartozását akar­
ta rendezni és 600 koronát akart felvenni vál­
tóra. Engem megkért, hogy írjam alá, én 
alá is írtam, de gondoltam, hogy jó lesz még 
egy aláírás s igy mentem el jószántomból, de 
nem Steiner ur megbízásából Szegedihez, aki 
azonban nem akarta aláírni.

Harsányi Gábor hentes elmondja, hogy 
Steiner egyformán szigorú volt mindenkihez.

Gergely dr. védő: Tud-e arról, hogy a 
hentesektől pénzt kért Steiner?

— Szegeditől hallottam.
Gergely dr. védő: Hát mástól?
— Tokaji János is mondta.
Harsányi Imre dr. rendőrfogalmazó el­

mondja, hogy a huselárusitó hentesek közül 
csak azoknak volt szabad meleg ételt árusí­
tani, akik külön engedélyt kértek erre. Sze­
gedi nem kért engedélyt pörkölt árusítására.

Varga György hentes hallotta Szegedi­
től, hogy 10—20 koronát kért kölcsön tőle 
Steiner. Móricz Ferenc tud a kölcsönről. Ta­
nú is feljelentette volt Steinert visszaélés 
miatt, de nem tudott ellene bizonyítani és 
megbüntették.

Tokaji János hentes elmondja, hogy egy 
300 koronás váltón kezese volt Steinernek. — 
Steiner nem fizetett és most őt pörlik. A vál­
tót azonban szívességből zsirálta.

Horváth Gábor hentesmester becsületes 
embernek ismeri Steinert. Egyszer kért tőle 
az orvos kölcsön 100 koronát, de azt elszá­
molták. Steiner mindenkihez egyaránt szi­
gorú volt.

Még kihallgattak egy-két lényegtelen 
vallomást tett tanút, majd valamennyieket 
megeskette a bíróság.

Az ítélet.
Ezután Ferenczy Tibor dr. kir. ügyész 

mondta el vád-, majd Gergely Jenő dr. ügy­
véd hatásos védőbeszédét, ami után ítéletho­
zatalra vonult vissza a bíróság.

A törvényszék bűnösnek mondta ki Sze­
gedit rágalmazás vétségében és ezért 200 ko­
rona fő- és 40 korona mellékbüntetésre Ítélte­
dé az ítélet végrehajtását fölfüggesztette. Az 
ítélet jogerőbe emelkedett. 

Akinél a szükséges testmozgás hiány­
zik, annál előbb vagy utóbb étvágytalanság, 
az étkezések után emésztési zavarok, hosz- 
szadalmas gyomorbajok, megrögzött székre­
kedés, májbetegság és aranyér mutatkozik. 
Ezeket a bajokat teljesen megszünteti a ter­
mészetes Ferencz József-keseriiviz, ha né­
hány héten át reggel éhgyomorra, vagy este 
lefekvés előtt mindennap megiszunk egy- 
egy pohárral. A „Lancet“ című londoni or­
vosi folyóirat megbeszélés tárgyává^ tette 
ennek az ásványos forrásnak gyógyító érté­
két, s arra az eredményre jutott, hogy a 
Ferencz József vizet nagy elismerés illeti 
meg és széleskörű alkalmazásra számíthat. 
Kapható minden gyógyszertárban, drogé­
riában és füszcriizlctben.
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A báróné csalása
Becsempészett majoreszkó

Grdcból táviratozzak: Tegnap nagyon 
érdekes csalásnak jöttek a nyomára. Zois 
János báró zeneszerzőt néhány héttel ezelőtt 
egy egészséges fiúgyermekkel lepte meg a fe­
lesége. A fiút meg is keresztelték Zois Egon 
báró névre.

A városban csakhamar suttogni kezdtek, 
hogy a gyermek nem Zois báró fia, hanem 
becsempészett gyermek. Azt is tudták szél­
iében, hogy a kis Egon egy szakácsnőnek a 
fia, aki ezer koronát kapott azért, hogy gyer­
mekét átengedte, a közvetitőnő pedig ötszáz 
koronát kapott. Tegnap este mind a szülők, 
mind pedig a közvetitőnő házában házkuta­
tást tartottak, amelynek eredménye alapján a 
főbiinösöket letartóztatták.

A Grazer Volksblatt az esetről a követke­
zőket írja: Zois János bárónak és feleségé­
nek egy régi végrendelet százezer korona ha­
szonélvezetét biztosítja arra az esetre, ha fiuk 
születik, aki a családi hitbizomány ura lehet. 
Mivel a báró házassága gyermektelen volt- 
a bárónő arra a gondolatra jött, hogy csellel 
szerez majoreszkót és igy jut majd a százezer 
korona haszonélvezetébe. Készséges segítő 
társa volt Gaber Emma szülésznő, aki kijelen­
tette, hogy ötszáz koronáért szerez egy uj 
szülött fiúgyermeket, akit majd ki lehet adni 
Zois báró fiának. Kedvező alkalom kinálko 
zott erre, amikor Hirt Elza cselédleány anyai 
örömök előtt állott. A cseléd kijelentette, hogy 
ha fia születik, ezer koronáért átengedi a bá­
rónénak. A báróné erre közölte férjével, hogy 
anyának érzi magát. Majd Gaber Emma szü 
lésznő lakására ment és onnan fiúgyermekkel 
tért vissza, akit saját fiának adott ki. — Ez a 
gyermek azonban a cselédleány gyermeke 
volt. A báróné most azon volt, hogy biztosít­
sa magának a százezer koronát. Igyekvése 
azonban gyanút keltett és az egyik szereplő 
indiszkréciója következtében az egész bot­
rány kipattant.

A hatóság tegnap foglalkozott az üggyel- 
Az ügyész és egy vizsgálóbíró házkutatást 
tartott Zois báró lakásán, amelynek eredmé­
nye annyira terhelő volt, hogy a bárónét rög­
tön letartóztatták.

Zois János báró, aki csak most értesült 
a csalásról, idegbajt kapott s ki akart ugrani 
az ablakon. Csak nagy nehezen lehetett visz- 
szatartani. Házkutatást tartottak a szülésznő­

nél is és megtalálták azt az írást, amelyben a 
báróné kötelezi magát, hogy ötszáz koronát 
fizet, ha a gyermek becsempészése sikerül 
A szülésznő erre megtört és részletes vallo­
mást tett. Beszállították a bárónéval együtt a 
tartományi törvényszékre. A bárónő tagad és 
szivgörcsöket színlel.

Most a harmadik bűnöst keresik. Hirt 
Elzát, a gyermek anyját. Nyomában vannak 
és remélik, hogy nemsokára le is tartóztatják- 
Az eset Óráéban igen nagy föltünést kelt.

Debreozen legnagryobb, legelőkelőbb mozgója

EGYHÁZ-TÉR. — TELEFON 12-51.

Vasárnap — Hétfőn — Kedden
március lió 22—23—24-én

Nagyszerű Pathé-ujdonságok!

A bíró becsülete
Társadalmi dráma 3 felvonásban.

1. Zene.
2. Tűz van. Kacagtató.
3. Patkó Újság. Szenzációs film-riportok
4. A gyászlndnló. Dráma az orosz életből.
5. MAXI MINT TYÚKSZEM VÁGÓ. Bohózat, 
Max Ltnderrel. A legjobb, mely eddig mffijclcnl.

ELŐADÁSOK: ma vasárnap d. u. 3 órától 5-1«
mérsékelten leszállított helyárakkal, 5-161 rendes 
helyárak. Minden kép után van bemenet. Utolsó 

clóadás 10 órától.

6

Szerdán, Cetit8it6kön, március 25-én, 26 án

Waldemár Psilanderi
és társulata személyes 

vendégszereplése.

Fióküzlet: Arany 
János-utcza 15. sz.

on~rpr-
r\ , í.f.ijtiUCiyk'-55-

a fCdolog. Aki azonban ennek hiányát érzi, vegye 
a Scott-féle csukamájoUg-emulsiót, mely évtizedek 
óta, mint bevált erősitőszer ismeretes. - Ellentétben 
a közönséges halolajjal a Scott-féle émulsió jóízű 
és oly könnyen emészthető, hogy-* e kipróbált erö- 
sitőszer szedése semrhiféle , nehézséget nem okoz. 
A Scoit-féle csukamájolaj erősiti a testet és egyúttal 
jó étvágyat, úgy, hogy a megszokott étkeket, ismét 
jó étvággyal esszük s uj erOjiAz,jutunk.;”>

A ■ . 'h- ■
Úgy felnőtteknek, mint gyermekeknek, Mint 

, erősitőszer kiváló szolgálatot tesz, minden idő­
ben úgy télen, mint nyáron kizárólag a legfino- 

: in ab b alkatrészekből előállított SqDtt-féle csuka- 
máiolai-emulsió. 1máj olaj-emuláló.

Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér. Minden 
1 gyógytárban kapható. Ha ezen lapra hivatkozva 
50 mlér értékít Délyeget küld SCOTT & BONVNE 
Ges. m. b. H. elmére Wien,.VH, egy gyógytár ut 
ján próbaadajöot küldünk.

Az ulsteri forradalom
A tisztek megtagadták 
az engedelmességet

London, március 21. A homorúié körül 
tomboló küzdelem a parlament színteréről két 
nap óta Ulsterbe terelődött át. Belfastban és 
Dublinben mozgósították a felfegyverkezett 
lázadókat, a brit kormány pedig nagy csa 
pattesteket küldött a forradalmárok ellen. Az 
ir hatóságok a rendőri karhatalmat a katonai 
parnesnokságokr ruházták. A dublini kikötő­
ben sok angol hadihajó vetett horgonyt, egy 
újabb gyalogos ezredet hajóra tettek s az már 
útban van Dublin felé. További ezredek is men­
nek a veszedelem színhelyére.

Tegnap este Asciuith miniszterelnök he­
venyészett minisztertanácsot tartott a vesze­
delem miatt, mert Dublinből rémhírek jöttek. 
Állítólag sok tiszt megtagadta az engedelmes­
séget és altisztek is követték ezt a példát- 
mert nem akarnak az ulsteri polgárság ellen 
fegyveresen föllépni Seely hadügyminiszter 
jelentette, hogy a lázadó tiszteket és altiszte­
ket elrettentő például azonnal fogságba vet­
tette.

London, március 21. Dublinből jelenik: 
Mikor sir Edward Carson tegnap Belfastba 
érkezett, zavargás volt és revolverlövések is 
estek. A belfasti önkénteseket mozgósították- 
Canaghban a lovastisztek megtagadták az en­
gedelmességet. Gyalogsági tisztek is lemond­
tak rangjukról, hogy ne kelljen az ulsteriek 
ellen vonulniok.

London, március 21. Más jelentések sze­
rint több mint száz ir tiszt lemondott rangjá­
ról, köztük a 3. lovasdandár összes tisztjei- 
Ide tartozik a 4. huszárezred, a királyné ked­
velt ezredé, amely különösen a krimi háború­
ban tüntette ki magát és a Ift. ulámus ezred- 
ugyancsak a királyné kedvelt ezrede, amely 
a napóleoni háborúkban tinit ki.

Rendezik az Egyház-tért
A tanács előterjesztése a közgyűléshez.

Március 15-ike is elmúlt és a Nagy­
templom előtti téren még mindig zsákpony- 
vákbau melengetik a Kossutli-szobor nyo- 
moréklábu honvédjét. De hát jól meg van 
az indokolna, hogy mig a körül fekvő teret 
nem rendezik, nem burkolják, szó sem lehet 
arról hogy leleplezzék a Kossuth-szobrot. Sí­
neket kell áthelyezni, aszfaltozni kell és ez 
idő szerint ma azt sem lehet tudni, hogy a 
sináthelyezés költségeit ki fizesse.

Hosszú tárgyalások, jegyzőkönyvezések 
után végre sikerült Vargha Elemér dr. 
tanácsnoknak és a helyi vasutak igazgatójá­
nak Majerszky Mihálynak olyan megál- 
lapdoásra jutni, hogy annak alapján most 
már a térrendezés végrehajtható. A Helyi- 
vasút által készített terveket Bernhard 
Sándor máv. főmérnök átnézte, a mérnöki 
hivatal is felülvizsgálta és sikerült a sínek­
nek a házak mellett vezetésével olyan meg­
oldását találni, amely az eddig szóban volt 
98,000 koronás költséget lényegesen leszál­
lította mintegy 40,000 koronára.

A Helyivasut igazgatósága azt is kije­
lentette, tiogy hajlandó a sináthelyezést is 
végrehajtani és ha a kereskedelemügyi mi­
niszter ugy döntene, hogy annak költségét 
egészben a társaság tartozik viselni, lemond 
a költségekről, ha pedig a miniszter úgy 
dönt, hogy egészben, vagy részben a város 
tartozik viselni a költségeket, akkor fizes­
sen a város. Miután a dolog igy elő van ké­
szítve a városi tanács a közgyűlés elé akar­
ja vinni a dolgot, hogy végre döntés legyen 
már ebben a hosszadalmassá vált ügyben.

Ezzel kapcsolatban azután égetően sür­
gőssé válik a burkolás kérdése is, amelynek 
megoldása szintén a közgyűlés elé kerül Kí­
vánatos volna, hogy a közgyűlés sürgősen 
döntsön a kérdésben s ezzel befejezze az 
egész ügyet. Debrecennek úgy is annyi fél­
ben maradt ügye van, ez az egy, miután le­
het, legyen befejezett, s igy kiöltözik a Kos- 
suth-szobor is téli zsák-kosztümjéből.

Korona- Telefon
3—28.

Ma utoljára

Társadalmi dráma 3 felvonásban.

1. Zene.
2. Az önműködő eaőernyö.

Amerikai humoros k.
3. 4. A Niagara hullámaiban.

Amerikai történet 2 felvonásban.
5. A színházi jegy.

Amerikai bohózat.
6. Miért vag-yok bezárva ?

Rendkívül kacagtató bohózat.

ELŐADÁSOK kezdete ma vasárnap d. u. 3 órá­
tól 5-ig mérsékelten leszállított helyárakkal. 5 
órától rendes helyárak. Minden kép után van be­

menet. Utolsó előadás 10 órától.

Hétfőn kezdődnek a
MENNY PORTEN-ESTÉK
Hétfőn március 23-án : «ÉVA».Társadalmi dráma 

3 felvonásban.
Kedden március 24-én : «MEGINGOTT BIZALOM» 

Társadalmi dráma 3 felvonásban. 
Szerdán március 25-én : «ORSOLYA GRÓFNŐ» 

Vígjáték 2 felvonásban.
Csütörtökön március 26-án: «A SZÍV JOGA» 

Életkép 2 felvonásban.
Péntekeken Szombaton Vasárnap

március 27-én, 2S-án, 29-én

ŐFENSÉGE.
Vígjáték 3 felvonásban.

Hétfőn — Kedden — Szerdán
március 30-án, 31-én, április 1-én

ÁLARCOS SZERELEM.
Társadalmi dráma 3 felvonásban.

csinkefOnaönyöket, női Italát leplen tisztit Telefon: Fióküzlet 
mű NTÍZETE PIM-limi 63. SZÁM.
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Színház
A SZÍNHÁZ MŰSORA:

VASÁRNAP: Délután: A herceg kisasszony. 
operett. — Este: Cyrano, színmű. Pethes 
Imre vendégfelléptével. (Kisbériét.) 

HÉTFŐ: A makrancos hölgy, vígjáték. Pethes 
Imre vendégfelléptével. ( öbérlet.) 

KEDD: Rip van Winkle, operett. (A bérlet.) 
SZERDA: Délután: A mandarin, dráma. — 

Ifjúsági előadás. — Este: Neműülomka, 
operett. (B bérlet.)

CSÜTÖRTÖK: Rip van Winkle, operett. (C 
bérlet.)

* A debreceni színház ügye. A szinügyi 
bizottság legutóbbi ülésén nem foglalkozott 
részletesen az ifj. Ábrányi Emillel kötendő 
szerződés egyes pontozataival, azzal a ki­
fogással, hogy Ábrányi attól a kikötéstől tette 
függővé a debreceni színház-vállalását, hogy 
az állami támogatást olyan mértékben kapja 
meg, amint ő azt kontemplálta. Miután ez a 
kikötés most elimináltatott és a támogatás 
kérdése is elintézést nyert, az ügyet a ta­
nács újból a szinügyi-bizotság elé terjesz­
tette, amely e hó 23-án, hétfőn délután há­
rom órakor tartja meg e tárgyban ülését.

* Pethes Imre ma este az „Arany em­
ber“ cimü színműben lépett fel. Kitűnő kva­
litásai ez alkalommal is érvényre jutottak. 
Az ensemble szánalmas volt.

* Pethes Imre vendégjátékai. (A s z i n- 
házi iroda jelentése.) Vasárnap és 
hétfőn este játszik még Pethes Debrecen­
ben. Vasárnap este megismétli a legbrillián- 
sabb alakítását, a „Cyrano de Bergerac“ fő­
szerepét. Tekintettel ugyanis arra a rendkí­
vüli érdeklődésre, mely e darab iránt meg­
nyilvánult az igazgatóság vasárnap este kis­
bériéiben megismétli a „Cyrano de Berge­
rac“ előadását.' Ez estére alsó- és közép­
páholyok, továbbá elsőrendű támlásszékek is 
kaphatók már az első soroktól kezdve. Hét­
főn este búcsúzik Pethes „A makrancos 
hölgy“ Petruchio szerepében a debreceni 
közönségtől. A darab a Reinhardt-féle szce- 
niárium szerint megy, melyet a Nemzeti- 
Színház is használ és igy a darab összes, pá­
ratlanul mulatattó helyzetei, mind mind ki­
tünően érvényesülnek. Katalint „A makran­
cos hölgy“-ben Halasi Mariska játsza és igy 
most is partnere lesz Pethesnek, mint volt 
Cyranoban. A többi szerepeket Károlyi 
Ibolyka, Szentiványi Gitta, Rónai, Szalai, 
Bérezi, Nagy Sándor, Kormos, Fehér, Ván- 
dory és Madas játszák. Cyranoban Roxant 
vasárnap este is Halasi Mariska játsza.

* „A hercegkisasszony“. (A színházi 
iroda jelentése.) Lehár rendkívül szép 
zenéjü, pompás operettje, „A herczegkisasz- 
szony“ kerül színre vasárnap délután mér­
sékelt helyárakkal. A darab főszerepeiben 
ezúttal is Oláh, Nagy Aranka. Borbély Lili, 
Nágy Imire, Kassai, Szalai, Rónai, Madas, 
H. Serfőzi Etel és Kormos lépnek fel.

APOLLO
Hétfő, Redd. Szerda 19111 március Zl, Z9- és ZS-én
ASTA NIELSEN

legújabb kreációja :

AZ ANITA.
Dráma 2 felvonásban.

SZERELMESKEDÉS
Táriadalmt színjáték 4 felvonásban. Ffiszcreplfi

PSILANDER.
Ezenkívül minden előadás keretében

;s MEQÜYESSY JANIRA ÉS ZOLIKA ::
Őfensége József királyt herceg kedvenc művészeinek

HANGVERSENYE!!!!
Rendes helyárak.

Wertheimstein Sarolta tolvaja.
^ Aki agyonlövi magát és mégis él.

A közönség bizonyára jól emlékszik arra, 
hogy ezelőtt néhány hónappal ötezer komiul 
erejéig meglopták Wertheimstein Saroltát, 
Wertheimstein Alfréd földbirtokos leányát, 
Püspökladány qs Szolnok között a vonaton. 
Néhány hét hiúivá az összes magyar lapok­
ban megjelent az a hír, hogy a rejtélyes tolvaj, 
aM szövetségi jeggyel utazott a vonatokon, 
a dombóvári állomáson, mielőtt a csendőrök 
kezére került volna, agyonlőtte magát.

Annál érdekesebb, hogy ugyanezt a tol­
vajt azóta számtalanszor látták már a külön­
böző irányban közlekedő gyorsvonaton, sőt 
njabban majdnem naponta követ el lopásokat 
a vasúti fülkékben. A budapesti rendőrség 
éppen ezért tegnap az összes vidéki -rendőrsé­
geket, ezek között a dabreczemit i-s. újra fi­
gyelmeztette a szövetségi jeggyel utazó tol­
vajra és kérte, hogy a rendelkezésére álló esz­
közökkel kíséreljék meg az elfogatását.

Az „agyonlőtt“ tolvaj tehát életben van. 
Ennek a hihetetlenül hangzó állításnak a kö­
vetkező magyarázata van:

Annak idején a budapesti rendőrség csu­
pán nyomozási taktikából tétette közé a dom­
bóvári véres jelenetet. A szövetségi jeggyel 
utazó rejtélyes vasúti tolvaj egyáltalán nem is 
járt Dombóváron, ahol tehát öngyilkosságot 
sem követhetett el. A budapesti rendőrségnek 
az volt a számítása, hogy ha a rejtélyes tolvaj 
a saját halála hírét olvassa a lapokban, akkor 
kevésbé lesz óvtos, abban a hitben, hogy őt 
halottnak tartják. A budapesti rendőrség azon­
ban hiába öngyilkoltatta meg a lapokban a 
rejtélyes vasúti tolvajt, az még a mai napig 
is garázdálkodik.

A vidéki rendőrségek most újra felveszik 
a nyomozásnak már félbenhagyott szálait és 
megkísérlik a rejtélyes vasúti tojvajt egyik 
vasúti kirándulásán elfogni.

HÍREK .
e

— Vasárnapi istentiszteletek. A debre­
ceni református templomokban március hó 
22-ikén, vasárnap prédikálni fognak: a Nagy­
templomban: Gáborjáni Szabó Gábor s.-lel­
kész, a Kistemplomban 9 órakor Hajdú Gyu­
la s.-lelkész, 11 órakor Könyv es-Tóth Kál­
mán lelkész, a Kossuth-utcai templomban 
Pán ezé 1 Jenő s.-lelkész, az Árpád-téri tem­
plomban : Polgár Gyula s.-lelkész, délután 
3 órakor Kovács János vall ások tató-leíkész, 
az ispotály! templomban Demeter Gyula s.- 
lelkész, a városi szegényházban Hajdú Zsig- 
rnond püspöki titkár és a homokkerti ima- 
házban Nagy Márton hittanhallgató. — Va­
sárnap délután öt órakor a főiskolai orató­
riumban vallásos-estély lesz.

Az ágost. hl tv. ev. templomban vasár­
nap délelőtt 10 órakor Somogyi Pál hittan- 
hallgató prédikál.

, — A király a bécsi magyar kiállításon.
Becsből jelentik: A király ma Teleki gróf ve­
zetésével megtekintette a budapesti Művész- 
ház kiállítását. Vaszary, Hippi-Rónai és Kosz­
tolányi festők fogadták az uralkodót és köriil- 
vezették a termekben. Mintegy húsz percig 
időzött a király a kiállításon. Beszélgetésbe 
elegyedett a festőkkel és igy nyilatkozott:

— Nagyon örülök, hogy végre létrejött 
ez az összeköttetés az osztrák és magyar mű­
vészek között és hogy ezen a téren is megtör­
tént az értékesés elismerésre méltó közeledés- 

— Kilépések az Országos Kaszinóból. 
Fővárosi tudósítónk jelenti: A katonatisztek 
folytonosan tartó kilépése mellett, ma két 
meglepetést keltő kilépés is történt az Or­
szágos Kaszinóból. Bejelentették ugyanis ki­
lépésükét Libitsch Adolf, József főherceg 
jószágkormányzója és Sontagh Félix nagy- 
birtokos is.

— Baltazár püspök üdvözlése. A tisza- 
szentimrei református egyháztanács az al­
kalomból, hogy Baltazár Dezső dr. a ti­
szántúli református egyházkerület püspöke 
a főrendiház tagja lett, rfendklvltl mbleghám 
gu átiratban üdvözölte a püspököt s őt sze- 
retetéről, ragaszkodásáról biztosította. , A 
tiszaszentimrei református egyház presbité­
riuma az üdvözlést kimondó határozatot a 
hevesnagykunsági egyházmegye összes prés 
bitériurnaival közölte és a többi presbitériu­
mokkal való közlés végett a tiszántúli egy­
házkerület valamennyi esperesi-hivataJának 
megküldte.

— A miniszterelnök Becsben, A Búd. 
Tud. jelenti: Tisza István gróf miniszterel­
nök holnap rövid tartózkodásra Bécsbe 
utazik,

— Bus Jakab Debrecenben. A kiváló 
szónoki képességű jezsuita atya. Bus Jakab 
ma Debrecenbe érkezett és három napon át 
böjti konferencia-beszédeket tart a katholi- 
Kus hívők számára. Vasárnap délután 6 óra­
kor a r. kath. főgimnázium dísztermében.

= Minisztertanács. Fővárosi tudósítónk 
jelenti: Ma este a miniszterelnöki palotában 
minisztertanács volt, amelyen kormányzati 
folyó ügyeket tárgyaltak.

— A „DebreczenI Patronázs-Egyesület“ 
folyó hó 22-én, vasárnap délelőtt 11 órakor 
tartja évi rendes közgyűlését a városháza 
nagy tanácstermében, melyre van szerencsém 
úgy az egyesület tagjait, mint általában áz 
érdeklődő közönséget teljes tisztelettel meg­
hívni. A közgyűlést megelőzőleg JO’/a órakor 
a könyvtár-szobában intéző-bizottsági ülést 
tartunk, melyre az intéző-bizottsági tagok 
szives megjelenését kérem. A közgyűlés tár­
gyai: Elnöki megnyitó. Titkári jelentés. Pénz­
tárnoki jelentés. A jelentésekkel kapcsolatos 
ügyek. Esetleges indítványok. Debreczétu 
1914 március 20. Csiky Lajos, patronázs- 
egyesiileti titkár.

— Csökken az amerikai bevándorlás. —
Newyorkból jelentik: Ez év február havá­
ban 41,244 utas érkezett Newyork kikötő­
jébe, 13,000 utassal kevesebb, mint a múlt 
év februárjában.

— Henny Porten eddig megjelent s rész­
ben már bemutatóra is került darabokból 
sorozatos előadást rendez az Uránus-szin- 
liáz. Minden nap más-más darab kerül be­
mutatóra, melyeknek megszerzése nagy ál­
dozatba került. Az Uránus igazgatósága ezen 
áldozatkészségével a közönség óhajának tesz 
eleget, hogy a mozik legbájosahb színésznő­
jének, Henny Fortéimek kívánatosán szép 
alakját minden este más-más képben mutatja 
be. Az első hétfőn kerül bemutatóra, a címe 
„Éva“ 3 felvonásos társadalmi dráma.

— Elhunyt nyugalmazott államtitkár. —
Fővárosi tudósítónk jelenti: Széli Ignác, volt 
belügyminiszteri államtitkár ma délután az 
utcán hirtelen összeseit és meghalt. Szivszél- 
liüdés ölte meg. Széli Ignác sokáig volt a 
belügyminisztérium adminisztratív államtit­
kára s rendkívül tevékeny részt vett a ma­
gyar közigazgatás ügyeinek intézésében.

K
KÉZIMUNKA ÉS ELfogOMDAÄRra^

és helyesen választottak azon 
háziasszonyok,akik háztartá­
sukban kávépőtlék gyanánt 
a „Valódi“ :Franck:-ot a „ká- 
védaráló“-val használják.
RDg cm ti.t/2til 18
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i — Sintonyi óbester hőstettének évfor­
dulója. Száz évvel ezelőtt, 1814 március 21-én 

I francia földön csatázott az osztrák hadse- 
1 reg. A négyes huszárok, akiknek élén Simo- 
nyi ezredes állott, a Rhone-folyó partján ké- 

íszitették elő az utat a Sohwarzenberg-féle 
nagy hadsereg Lyon felé való előnyomulá­
sának; és a tavaszi árvizektől megdagadt fo­
lyóttá! szembekerültek a franciákkal. Emlé­
kezetes a történelemből az a huszárbravur, 
mellyel Simonyi ezredes megtámadta és 
megverte a Lyon mellett állomásozó fran­
ciákat. Az ezredes bevonult a városba, át­
vette Lyon kulcsait, melyeket még ma is a 
bécsi arzenálban őriznek. A négyes számú 
közös huszárezred, mely most Nagyszeben­
ben székel, minden évben megünnepelte en­
nek a napnak emlékét és ma, a századik év­
forduló alkalmából, a szokottnál is nagyobb 
ünnepséggel emlékezett meg Simonyi óbes­
ter hőstettéről.

— Ma jár le a Psilander-estékre elő­
jegyzett jegyek kiváltási terminusa. Hétfőtől 
kezdve az óriási kereslet miatt előjegyzése­
ket már nem fogad el az Uránia-pénztár, 
csak elővétel van d. e. 10-től 1-ig és d. u. 
2-től éjjel 12-ig. Ma, vasárnap is ugyanazon 
időkben van elővételi pénztár az Urániában. 
Helyárak: 1.50, 2, 2.50 és 3 korona szemé­
lyenként. Még mindenik előadásra vannak 
jó jegyek.

— Bérkocsisok sztrájkja Székelyhidon-
A székelyhídi bérkocsisok nagy tettre készü­
lődnek, arra ugyanis, hogy végleg leteszik a 
gyeplőt, kifogják a paripákat és végérvénye­
sen tengelyt kötnek, mert nem tudnak az állo­
máshoz hajtani. Az állomáshoz vezető ut 
ugyanis annyira elhanyagolt állapotban van, 
hogy esős időben a bérkocsik elakadnak a ten­
gelyig érő sárban >s valóságos állatkínzás árán 
szabadulnak ki a falusi konflis-kocsik a sár­
ból. A derék székelyhídi fuvarosok tehát be­
jelentették a biharmegyei alispán! hivatalnak, 
hogy ha a vármegye rendbe nem hozza az 
utat, ők bizony nem kínlódnak tovább és visz- 
szaadják az ipar-jogositványukat. Hadd jár­
jon azután gyalog az úri nép a székelyhídi 
sárban.

— Az Ipartestület közgyűlése f. hó 22-én 
d. e. 9 órakor fog a testület helyiségében 
megtartatni. Kérem a tag urakat, szívesked­
jenek minél számosabban megjelenni. Dávid- 
házy, elnök.

— Földrengés Obecsén. Obecséről táv­
iratozzak: Ma éjjel tizenkét óra negyven 
perckor erős földrengést éreztek, amely több 
másodpercig tartott. A szobákban megmoz­
dultak az ágyak és bútorok és a lakosok 
riadtan menekültek az utcára. A földrengést 
erős földalatti moraj követte. Sokan azt 
mondják, hogy már éjfélkor gyönge földmoz­
gás volt észlelhető, amely azután abbama­
radt és később erősebben lépett föl. Kár 
nem történt.

— Dr. Katona Mihály sárospataki ho­
meopata orvos ismét rendel Debreczenben 
f. hó 27-én, pénteken egész nap és 28-án 
szimbat d. e. 11 óráig, Darabos-u. 55. szám 
alatt, ahol különösen tüdő- és gyomorbajo­
sok számosán látogatják a sikeres gyógyítá­
sairól hires orvost.

— Pathé-féle uj műsor van ma az Urá­
niában, melynek kiválóságai „Maxi mint tyuk 
szemvágó“ sláger bohózat és „A biró becsü­
lete“ társadalmi-dráma 3 részben, azonkívül 
a kitűnő kisérő-képek, melyek különben a 
szokott müsorhirdetőben olvasható.

I — Köszönetnyilvánitás. A folyó évben 
a Debreceni Helyi Vasút igazgatósága 50 ko­
ronát, Alföldi Takarékpénztár 30 koronát, Ta 
karék- és Hitelintézet R. T. 30 koronát, Bor- 
sodmiskolci és Deberecni István-malom R. 
T. 50 koronát, Debreceni Kölcsönös Segély- 
zö Egylet 100 koronát, néhai Kovács József­
ire, született Huszár Erzsébet hagyomány­
képpen 200 koronát — jutattak a Mentő­
egyesület javára, mely szives adományokat 
hálás köszönettel nyugtázok. Grósz Nagy 
Ferenc, mentő-egyesületi pénztárnok.

— Pénz-, szivar- és cigarettatárcák, fi­
nom bőr nőitáskák, úti bőröndök, kosarak 
és teljes utifelszerelések a legolcsóbb szabott 
árak mellett Mentze Henrik újdonságok áru­
házában Piac-u, 38. szám.

— Kitüntetett debreczeni tanár. A Ma­
gyar Földrajzi Társaság folyó hó 19-én Bu­
dapesten tartott közgyűlésében a Teleki Pál 
gróf által kitűzött jutalomdijat Ecsedi István 
ÖL debreczeni református kollégiumi tanár­
nak, városi múzeumi őrnek Ítélte a földrai-iro- 
dalom terén kifejtett munkásságáért.

— Akinek nem kell a tömeggondnokság. 
Ritka dolog, hogy ma, amikor az ügyvédek 
alig hiszik, hogy hozzájussanak egy jövedel­
mező csődtömeggondnoksághoz, akadjon 
ügyvéd, aki a neki juttatott tömeggondnok­
ságról lemondjon. Erre az előkelő, gavallé- 
ros lépésre alig van példa a csődök törté­
netében s ezért érdemes feljegyezni, hogy 
napjainkban akadt ilyen ügyvéd, aki ezt a 
biztos és számottevő jövedelmet kiadta vol­
na a kezéből. Mint szatmári tudósítónk je­
lenti, Székely József dr. szinérváraljai ügy­
véd ugyanis bejelentette a'szatmári törvény­
széken, hogy a vb. Kepes Testvérek ellen 
nyitott csőd tömeggondonkságáról — meg­
viselt idegzetére való tekintettel — lemond. ’ 
A lemondott tömeggondnok örökébq a he­
lyettes tömeggondnok: Lányi József dr. szi­
nérváraljai ügyvéd lép. j

— Psilander autogramos levelező-lapja 
és egy rendkívül gazdag tartalmú „Psilan- 
der-album“ tele csevegésekkel, Psilander epi 
zódokkal. — Psilander gyermekkora. — Psi- 
iander-kuplé kottával. — Psilander fotográ­
fiája. — A „Dalborg báró fogadása“ ciniü ki- 
nemaszkeccs szövege. — A remek műsor, 
stb. stb. Csak 24 fillérért kapható az Uránia 
pénztáránál és a jegyszedőnőknél.

— Felhívás a háztulajdonosokhoz. A 
városi tanács 395/1914. számú határozata 
alapján felhívja a számvevőség azon ház- és 
telektulajdonosokat, akik csatorna használati 
dij tartozásukkal hátralékban vannak, hogy 
tartozásukat 8 nap alatt a város házipénz­
tárába annyival inkább fizessék be, mert kü­
lönben azok a csatornázási szabályrendelet 
10. §-a értelmében közadók módjára végre­
hajtás utján is be fognak hajtatni. Egyben 
figyelmeztetnek, hogy külön felszólítások 
ezentúl kiadatni nem fognak.

— A köztisztasági vállalat ülése. Deb­
recen város köztisztasági és fuvarozási vál­
lalatának felügyelő-bizottsága, e hó 23-án 
délután három órakor tartja meg ülését, a 
melyen több lényeges kérdés kerül elbírá­
lás alá.

— Adományok az emlékműre. Sesztina 
Jenőhöz, az emlékmű pénztárossához a mai 
napon a következő adományok folytak be: 
Debreceni Kölcsönös-Segélyző egylet mint 
szövetkezet 100 kor., Kállay Sándor ur gyűj­
tése a püspökladányi ref. elcni iskolában 17 
kor. 11 fill.. Iparosiskola ivén Csurka István 
ur gyűjtése 44 kor. 63 fill., Reinitz Menyhért, 
állatorvos ur gyűjtése 61 kor.. Szabó János 
gör. kath. lelkész Csengerujfalu 2 kor., Ge-j 
duly Henrik ev. püspök Nyíregyháza 5 kor., 
Körjegyzőség Piricse 3 kor. 90 fill., özv. Hor­
váth Mihályné 10 kor., dr. Varga Emü 20 
kor.. Pogány Erzsiké 2 kor., Csonka Pál 4 
kor., Herczeg Henrik 2 kor., Sándor Mar­
gitka 4 fillér. Görög katolikus egyház Sár­
köz 53 kor. 18 fill, összesen 336 kor. 88 fillér.

— A filmrejtvény ma utoljára kerül már 
csak bemutatásra minden előadás keretében, 
az Apollóban. A délután 3 és 5 órai előadások 
félhelyáruaik.

— Az esküdtszéki- és a sajtótörvény ki­
hirdetése. A képviselőházban és főrendiház­
ban letárgyalt és elfogadott törvényjavasla­
tok, köztük az esküdtszék és a sajtó reform­
ja, már megjárták a királyi kabinetirodát és 
— mint értesülünk — a jövő hét első napjai­
ban királyi szentesítéssel megjelennek a hi­
vatalos lapban.

— öngyilkos urinö. Fővárosi tudósítónk 
jelenti: Gyaluy Farkas dr. egyetemi tanár 
felesége, Brachfeld Gizella ma este, mig a 
férje a színházban volt, elment Hegedűs Sán- 
dor-utca egyik három emeletes házába s ott 
a harmadik emeletről levetette magát. Mire 
a mentők megérkeztek, meghalt. Az öngyil­
kos urinő több levelet hagyott hátra, ame­
lyekben megírja, hogy betegséfe miatt lett 
öngyikos, megunta az életét.

— Csak Törők-pezsgőt Igyunk, minden 
jobb üzletben kaphatja.

BHYHÁZ-TÉR. s: TELEFON 12-51.

ins 25-én
Szerdán

ins 26-án
Csütörtökön

WALDEMAR

és társulatának személyes fellépte.

Bemutatóra kerül

DALBORG BÁRÓ
__ FOGADÁSA

KINEMASZKECOS
Három mozgókép. : 3 színpadi felvonás. 
IRTA: WALDE M AB PSILANDER

Ezt megelőzi
Ä POMPÁS PATHÉ MŰSOR.

ELŐADÁSOK: este pontosan 7 és 9 óra­
kor. Előadás közben bemenet nincsen $

HELYÁRAK E KÉT NAPOM!
1 korona 50 fillér
2 korona — fillér
2 korona 50 fillér/
3 korona — fillér 
SZEMÉLYENKÉNT.

Ezen előadásra számozott jegyek elő­
vétele már folyamatban van. Elővétel 
d. e. 10-től 1-ig, d. u. 2-től éjjel 12-ig.
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— Elítélték a halálos párbaj hősét. —
Metzböl táviratozzák: A törvényszék ma 
hirdette ki az ítéletet Lavalle St. George 
hadnagy ügyében, aki párbajban megölte 
Hagen hadnagyot. A törvényszék Lavalle St. 
Georgot 2 évi fogházra és a hadsereg köte­
lékéből való elbocsájtásra Ítélte. A tárgya­
lás folyamán bebizonyosodott ugyanis, hogy 
Lavalle St. George volt az. aki azzal, hogy 
beleavatkozott Hagen családi ügyeibe, öt 
mélyen megsértette és a párbajra kény- 
szeritette.

— Vasárnapi munkásképzö. Folyó hó 
22-én, vasárnap délután 4 órakor tartja a 
„Vasárnapi Munkásképző“ helyi bizottsága 
a jelen ciklusban utolsó szórakoztató délután­
ját, a szakiskola második emeleti dísztermé­
ben. Ezt a délutánt a bizottság a márciusi nagy 
napok emlékének szenteli és hazafias számok­
kal ünnepli meg. A számok közül felemlítjük 
a bizottság elnökének emlékbeszédjét, a ref. 
koll. tanítóképzője zenekarának számait Mar­
kovi ts joghallgató és Czázy szavalatait és 
esetleg az Iparoskor dalárdájának énekszá­
mait. Itt említjük meg. hogy a Vasárnapi Mun­
kásképző az „Apolló“ mozgószinházban va­
sárnap délelőtt 11 órai kezdettel egv tanulsá­
gos mozgóképes előadást is tart. Ez az elő­
adás szintén díjmentes lesz, amelyre a be­
lépésre jogosító igazolványokat a szakiskola 
portásánál vasárnap d. e. 11-ig lehet meg­
kapni. A képeket Sztankay F. Béla igazgató 
magyarázatai kisérik. A ciklus bezárása al­
kalmával meg kell említenünk, hogy szép út­
törő munkát végzett a Vasárnapi Munkás­
képző helyi bizottsága e szezonban is és szol­
gáljon ez elismerés buzdításul a jövőre nem­
csak a rendezőségnek, hanem az érdekelt ipa­
rosságnak is, akiknek jól felfogott érdeke a 
önképzés.

— Az Uránia ma délután 3—5-ig mér­
sékelten leszállított és 5-től rendes olcsó 
helyárak mellett tartja előadásait. Minden 
kép után van bemenet. Utolsó előadás pon­
tosan 10-től. — Gyönyörű műsor.

— Tangószemle a bíróság előtt. New- 
yorkból írják: A lowelii bíróság előtt érde­
kes pert tárgyaltak. Perbefogtak két táncost: 
Frank Henessit és partnerét, Angelina Mar- 
cottet azért, mert tangót táncoltak. Az 
ügyészség szemérem elleni vétséggel vádol­
ta a táncospárt. A tárgyalás alatt a biró el­
rendelte, hogy Frank és Angelina járják el 
a tangót, hogy a bíróság meggyőződjék, váj­
jon a tánc tényleg sérti-e a közszemérmet. 
A tangó-táncospár tényleg néhányszor végig 
lejtette a bírósági tárgyaló-termet. A bírói 
szemle után Evvight biró kihirdette az Ítéle­
tet. A bíróság felmentette a vádlottakat. A 
tangót tehát a törvényes birói Ítélet is sza­
lonképes táncnak minősítette.

— Az Uránus-szinházban ma, vasárnap 
kerül utoljára bemutatóra „A családi gyé­
mánt“ cimü 3 felvonásos izgalmas társadalmi 
dráma. Az előadások 3 órától 5-ig mérsékel­
ten leszállított helyárakkal, 5 órától rendes 
helyárak, folytonos bemenettel. Okvetlen 
nézze meg e csodás moziképet.

— Ásta Nielsen és Psilander hétfőtől 
kezdve mindennap fellépnek az Apollóban.

— A tavaszi idény összes újdonságai, a 
legszebb kalapok, ízléses nyakkendők, finom 
fehérnemüek Frank Testvéreknél, az uj me­
gyeház mellett.

— Az Urániában szórakozni, két órát 
pompásan eltölteni — a legolcsóbb és úri 
passzió.

— Debrecen úri társaságai csak az Urá­
niában találkoznak.

H-A-JD-US-ÁGI
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gjobb 07. Összes készítmények között 
1 doboz 60 fillér.
Kapható a készítő

Használja a hires

— Igyekezzék mindenki a jegyét — ide­
jében megváltani az Apolló filmrejtvény pá­
lyázatára.

—- Ellopták a kerékpárját. Miklós Sán­
dor homokkerti Budai Ezsaiás-utca 15. szám 
alatti lakos ma délelőtt panaszt tett a rend­
őrségen, hogy valaki az Arany János-utca 
14. számú ház udvarában hagyott 150 ko­
rona értékű uj kerékpárját ellopta. A rend­
őrség megindította az eljárást.

— Meggyessy Janika és Zolika világ­
hírű zeneművészek hétfőtől kezdve szemé­
lyesen fellépnek az Apollóban.

— Kalap, nyakkendő, fehérnemű a leg­
nagyobb választékban Werner Sándor uri- 
divat üzletében, a Hungária-kávéház mellett.

— Ma nyerhet mindenki utoljára, aki az 
Apolló filmrejtvény pályázatára megváltja a 
jegyét.

— Horner Arthur bookmaker Debrecen­
ben, Piac-utca 41. sz. I. emelet, elfogad az 
összes bel- és külföldi-versenyekre start és 
klasszikus versenyekre előnyös fix-fogadá- 
sokat. Halmozott fogadások köthetők. Double 
és Triple eventek. Telefon: 10-11.

— Rendőri hírek. Nyulászi István Var­
ga-utca 28. szám alatti lakos ^ panaszt tett, 
hogy valaki záratlan szobájából többféle ru­
haneműit, mintegy 140 korona értékben el­
lopta. — özv. Németh Istvánná Egymalom- 
utca 33. szám alatt lakos panaszt tett. hogy 
ma délelőtt a konyhájából inig ö a belső 
szobájában volt elfoglalva, valaki 2 darab 
aranygyűrűjét ellopta. A rendőrség megin­
dította az eljárást.

Különlegesség 
a kávék közöli a 
Kathreiner - féle 
Kneipp maláta­

kávé.

A Kathreiner a legjobb 
minőségű malátából ké­
siül, minélfogva feltűnő 
téperóvel bír és emellett 
teljesen ártalmatlan. Ä 
világhírű Kathrelner-féle 
eljárás a Kathrelnernek 
a babkávé liét és rámát- 

lát kőlwöml.

A valódi Kathreiner 
Kneipp plébános arc­
képével ellátott ere­
deti zárt csomagokban 
mindenütt kapható.

kiváló bór- és 
lithiumos 

gyógyforrás
vese- és hólyagbajoknál, köménynél, czukorbetegsógnél, vörhenynél, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmentes savanyúvti

TK ÁpnCT Síinye-Lipócii Sulvatorforríe-vtilalat 
OVnULI CO A VUO l Budapest, V. Rudolfrakpart 8.

Kapható divónsvizkareskedósekbeo 
és gijógtjsmtdrukban.

A trónörökös és neje.
*

A Lajthán innen és azon túl a legérde­
kesebb asszony kétségtelenül Hohenberg 
hercegnő, a trónörökös felesége és mégis ő 
róla beszélnek és írnak legkevesebbet. Mikor 
Ferencz Ferdinánd a szép és elegéns Chotek 
Zsófia grófnőt feleségül vette, sok találgatás 
volt arról az udvarban, vájjon milyenné ala­
kul a fiatal asszony helyzete, ő maga bizo­
nyára arra számított, hogy a megmozdítha­
tatlan etikett tartózkodó álláspontra kény­
szeríti az udvart. Hát ez a rezerváltság tény­
leg be is következett és csak az ő nagy 
okossága és rendkívül finom tapintata tudta 
az elfogultságokat legyőzni és bízvást mond­
ható, hogy az udvqr hölgyei között most egy 
sincs, aki a legmagasabb körökben népsze­
rűbb és kedveltebb volna, mint a hercegnő.

Akik ismerik, természetesnek találják 
ezt a pozícióját. A hercegnő nagyon szerény, 
noha méltóságát minden körülmények között 
megőrzi. A legszebb asszony! erény ékesíti: 
véghetetleniil szeretetreméltó, mindig és 
mindenki iránt nyájas, még a szolgaszemély­
zet iránt is jóságos, úgy, hogy akinek pana­
sza van, elébe terjesztheti.

A király ismeri és méltányolja a her­
cegnő kiváló tulajdonságait és valahányszor 
nagyobb ünnepségek alkalmával az udvarnál 
tartózkodik, a legkitiintetőbb figyelemben 
részesíti.

A trónörökös sokszor látja vendégeiül a 
királyi ház tagjait és a főhercegnők és fő­
hercegek örömest mennek el a Belvederebe. 
almi a fejedelmi háziasszony csodálatraméltó 
kedvességgel fogadja őket, úgy, hogy any- 
tiyira otthonosnak sehol se érzik magukat, 
mint a trónörökös palotájában.

Hohenberg hercegnő minden figyelmét 
elsősorban férjére fordítja. Gyöngéd gond­
dal elhárít tőle mindent, ami elkedvetlenít­
hetné. A trónörökös nemcsak a leghatalma­
sabb ur a két birodalomban, de a legboldo­
gabb családapa is. A hercegnő csak neki és 
gyermekeinek él. Példátlan önzetlenség és 
áldozatkészség jellemzi ezt az asszonyt — 
igazán uralkodónak való feleség.

Manapság kevés az ideális házasság, de 
a trónörökösé az. Ha van annak valami kü­
lönös titka, hogy mivel lehet a házasságban 
a boldogságot állandósítani, hát akkor a her­
cegnő ennek a titoknak a nyitját ismerheti. 
Csalhatatlan érzékkel megsejti a férje óhaj­
tásait és igyekszik azokat teljesíteni, még 
mielőtt kifejezést adna velők. Soha semmi­
féle kívánságát meg nem tagadta, még ha 
teljesítése talán terhére esik is. Bármilyen 
messzi útra is elkíséri, ha a királyi herceg 
kívánja, sokszor még az egészsége rovására 
is. Hát ez az ő titka: az állandó szeretetre- 
méltóság. amely mindig arra törekszik, hogy 
a királyi herceg életét minden! szituációjában 
kellemessé tegye.

A királyi herceg ismeri a felesége eré­
nyeit és imádja. Legjobban azt szeretné, ha 
mindig mellette lehetne. A legteljesebb har­
mónia uralkodik ebben a házasságban, ritkán 
található egy ennyire tökéletes együtjélés. 
Az ideális házasságban: nem elég a szerelem, 
kell, hogy az asszonyt okosság és tapintat is 
ékesítse.

Amilyen ideális feleség a hercegnő, 
éppen olyan ideális anya is. Idejének _ nagy 
részét gyermekeinek szenteli. Nevelésüket 
nem bízza kizárólagosan a nevelőnőre. Rop­
pant nagy gonddal ügyel a ruházkodásukra, 
úgyszintén az étkezésükre is. Legidősebb 
gyermekük Zsófia hercegnő, aki nagyon csi­
nos és anyjára hasonlít, mig a kis Miksa her­
ceg az édes apja mása. Megható szeretette! 
csüng gyermekein a fejedelmi pár és a her­
cegnőnek mindegy: akár Bécsben van, akár 
Konopistban, a dolgait mindig úgy igyekszik 
elrendezni, hogy egy kis időfölösleget taka­
rítson meg és akkor megsétáltatja gyer­
mekeit.

A dezsőné után a trónörököspár rende­
sen a gyermekszobába megy, liogy a gyere­
kekkel foglalkozhassanak. A konoposti idil­
likus családi életben ezek az órák a legvon­
zóbbak.
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A hercegnő azonban nemcsak a saját 
gyermekeivel törődik. Rengeteg gyámoltja 
van és ezekről is gyöngéd szeretettel gon­
doskodik. Ezt a jótékonyságát azonban csak 
csöndben gyakorolja és nem szereti, ha em­
berszerető tetteit a nagy harangra kötik Ko- 
nopistban meglátogatja a szegényeket és 
ahol csak lehet, enyhíti a nyomort és a sze­
génységet.

.Jóságának ezt a vonását beleoltja a 
gyermekeibe és súlyt vet arra, hogy a kis 
főherceg és főhercegnő a szegényekkel és 
nélkülözőkkel is törődjenek.

A hercegnő nem tart maga mellett 
állandó társalkodónőt. Rumerskirch bárónő 
az egyetlen hölgy, akit bevásárlásai alkal­
mával maga mellé rendel. Ez az udvarhölgye 
épp úgy imádja a hercegnőt, mint a királyi 
család minden tagja, akiket leginkább a sze­
rénységével hódított meg. Jellemző erre 
nézve a következő bájos epizód: Izabella fő­
hercegnő fölkínálta neki a tegeződést. A her­
cegnő nem tudott ehhez elég gyorsan hoz­
zászokni és többször igy szólította meg a fő­
hercegnőt: „Kérlek, császári fenség.“ A fő­
hercegnő jóiziit nevetett emiatt és azt 
mondta, az ilyen megszólításnál úgy érzi ma­
gát, mintha valami magasrangu katonatiszt 
volna .

A családi törvények szerint nem ő a 
család első asszonya. De azért mégis igy 
van, mintha ő volna az és {elsőbbségét még a 
főhercegnők is elismerik. (*)

deEreczeni független újság 11

Angol nők játékbarlangja.
Nemcsak nálunk, hanem Londonban is 

nagy veszedelemét okoz az egyre terjedő 
hazárdjáték, amelynek az angol fővárosban 
különösen a nők esnek tömegesen áldozatul. 
Egy legutóbb Londonban megtartott érdekes 
bírósági tárgyaláson sok szó esett azokról 
a fényesen berendezett helyiségekről, ame­
lyekben estéről-estére egészen a hajnali órá­
kig folyik a veszedelmes kártyajáték s tö­
mérdek arisztokrata nő, valamint ismert 
nagykereskedők és nagyiparosok feleségei 
hatalmas összegeket vesztettek mindenféle 
veszedelmes, de azonkívül még ártatlannak 
látszó kártyajátékon is.

A_ bírósági tárgyalás alapja egy hatszáz 
koronás követelés, amelynek megfizetése 
iránt Wildené, egy saját palotájában lakó 
gazdag asszony indított port Clinton Etel, 
egy ismert londoni szépség ellen. A hatszáz 
korona tulajdonképpen második részlete 
annak az 1200 koronás kölcsönnek, amelyet 
Wildené nyújtott Clinton kisasszonynak, aki 
a kölcsönnel kártyaadósságát fizette ki.

Clinton kisasszonyról évekkel ezelőtt 
sokat beszéltek, akkor, amikor Szoltykov 
Dimitri hercegtől nagy vagyonon kívül ver­
senyistállót és nagyértókii ékszereket örö­
költ. Az a hir járta akkor, hogy a csodaszép 
fiatal hölgy igen közel állott a gazdag her­
ceg szivéhez.

A fölperes keresetében előadta, hogy a 
kisasszony teához volt nála hivatalos. Tea 
után kis játék következett. Eleinte mérsékelt 
összegben bridzset játszottak, de később 
megunták és lovacskát játszottak nagy ösz- 
szegbe. A kisasszony hamarosan elveszítette 
a magával vitt jelentékeny összegű készpénzt 
s a háziasszonytól kért kölcsön 1200 koro­
nát, hogy tovább folytathassa a játékot s az 
elvesztett összeget esetleg visszanyerhesse. 
De a balszerencse tovább is üldözte a kis­
asszonyt, aki a hajnali órákban egy fillér nél­
kül távozott a vendégszerető házból. Más­
nap Clinton hatszáz koronáról szóló csekket 
küldött Wildené-nak és értesítette, hogy 
adósságának csak a felét fizeti meg, mivel 
kártyaadósságról van szó s egyébként is 
mindent Wildené nyert össze. Erre azután 
Wildené a hátralékos hatszáz koronáért be­
perelte kártyapartnerét.

A tárgyaláson kiderült, hogy Clinton 
kisasszony az emlékezetes éjszakán három­
ezer koronát vesztett s kívüle más vendégek 
is, közöttük egy előkelő katonatiszt neje is 
folyton vesztettek nagyobb összeget. A al­
peres kifejezte azt a gyanúját is, hogy a já­
ték nem folyt kifogástalanul. Elmondotta 
még, hogy barátnői, akik előkelő társasá­
gokban gyakran játszanak, szakadatlanul 
veszítenek s fölemlített néhány hölgyet, akik 
egy éjszakán at óriási összegeket hagytak 
a zöld asztalnál.

A biró ugyan elitélte miss Clintont a hat­
száz korona megfizetésére, de egyben azt a 
véleményét fejezte ki, hogy az egész eset 
meglehetősen gyanús. Fölhívta egyúttal a 
rendőrség figyelmét az utóbbi időben Lon­
donban gombamódra szaporodó női klubbok­
ra, amelyek mindenféle jótékonycél örve 
alatt tulajdonképpen játékbarlangok nők ré 
szére.

Étvágytalanság, gyómorgőrcs, emésztési za­
varoknál -á legbiztosabb hatású háziszer a

FILLÉR.PBOBAŰVEG
; Kapható:

Dr. Szelényi Árpád
gyógyszerésznél

Debreczen, SPiac-aSca 30. szám.

TÖRVÉNYKEZÉS

Királysértés a filmen
A szegedi királyi Ítélőtáblához érdekes 

királysértési pör iratai kerülnek föl a napok­
ban. Egyik újvidéki mozgóíényképszinház- 
ban múlt év április 9-én Racliies Viktor tulaj­
donos előadatta „A diplomácia és a balká­
niak“ című képét. Ennek a képnek! tárgya az 
volt, hogy a négy szövetséges Balkán álla­
mot jelképező négyes fej szája kilöki magá­
ból a magyar királyt és a német császárt, 
akik azután bohócszerii mozdulatok közben 
a Balkán száját lakattal elzárni iparkodnak. 
A mozielőadáson jelen volt polgári rendőr 
jelentést tett erről az esetről az újvidéki 
rendőrségnek. A királyi ügyészség aztán ki­
rálysértés vétsége elmén fogta pörbe Rac- 
hics Viktor mozitulajdonost, akit a vádtanács 
királysértés vétsége miatt vád alá is he­
lyezett.

Csütörtökön tárgyalták ezt a királysér­
tési port Újvidéken. Rachics Viktor tagadta 
bűnösségét. Védelmére előadta, hogy neki 
a filmet 1913. évi április 9. napján küldte meg 
az Eclair cég trieszti képviselője. Az ex­
pressz utón érkezett filmeket ő az előadás 
előtt nem látta és előadás közben is a bűn­
jelet képező filmnek, mely az Eclair Journal 
20. számú, a világ eseményeit ismertető 
képnek egy részét képezi, csak az elejét 
nézte meg, mert mint színházigazgató, má­
sutt volt elfoglalva. Vele a filmvállalat kép­
viselője az előadandó filmnek tárgyát általá­
ban szokta csak előre közölni, hogy a műsort 
kinyomathassa, a bűnjelet képező film tár­
gyát azonban, minthogy az csak világesemé­
nyek előadását jelezte, vele sem közölte.

A bíróság ezek dacára bűnösnek mon­
dotta ki a vádlottat a Btk. 140. szakaszába 
ütköző királysértés vétségében és azért, 
tekintettel a vádlott előéletére, továbbá arra, 
hogy az inkriminált film rövid ideig volt lát­
ható és igy kárt ék ony hatása kicsi volt,

Gyapjú szövetek legújabb kivitelben
®yaPju szövetek legnagyobb választékban
Gyapjú szövetek legolcsóbban

nyolc napi államfogházra ítélte és egyúttal 
kimondotta itéietileg a lefoglalt és bűnjelet 
képező filmnek elkobzását is.

A bíróság indokolásában elsősorban azt 
vizsgálta, hogy alkalmas-e a lefoglalt film 
bűncselekmény megállapítására. A bíróság 
úgy találta, hogy igen, mert ezen a filmen a 
király személye gyerekes beállításban van 
feltüntetve és igy a királyt nevetséges szín­
ben tünteti föl, tehát a királyra nézve sértő. 
Mivel pedig a mozgószinház tulajdonosa fe­
lelősséggel tartozik az előadott képek tartal­
máért, a bíróság nem fogadhatta el a vád­
lottnak azt a mentségét, hogy ő nem nézte 
meg előadás előtt a film tartalmát, mert má­
sutt volt elfoglalva. Az eltérő minősitéstazért 
alkalmazta a bíróság, mert az időközben 
életbelépett újabb királysértési törvény és a 
régebbi királysértési törvény közötti időben 
követtetett cl a bűncselekmény és igy a bí­
róság az eltérő törvények közül az enyhéb­
bet alkalmazta, amely királysértés eseteiben 
a vádlottra nem fogház, hanem államfogház 
büntetést szab ki. Az Ítélet ellen az ügyész 
súlyosbításért fölebbezett a szegedi Ítélőtáb­
lához. A vádlott megnyugodott.

§ Boda és Krecsányi sajtópöre. Fővá­
rosi tudósítónk jelenti: A budapesti esküdt- 
biróság előtt ma volt annak a sajtópernek 
tárgyalása, amelyet Boda Dezső dr. főka­
pitány és Krecsányi Kálmán főkapitány-he­
lyettes indítottak Aradi Viktor hirlapiró el­
len, aki durva hangú cikkekben támadta meg 
őket. Az esküdtek rágalmazásban nem bű­
nösnek, becsületsértésben bűnösnek mond­
ták ki Aradit, akit ezért a bíróság hat hónapi 
fogházra és 200 korona pénzbüntetésre Ítélt.

§ A kijátszott feleség. Csalás és közok- 
irathamisitás bűntettével vádöltan állottak 
ma_ délelőtt Nagy Kálmán dr. törvényszéki 
biró büntetőtanácsa előtt Gáthy Sándor és 
Molnár Mihály hajduszoboszlói földművesek. 
Gáthy még 1899-ben elvált első feleségétől. 
Szabó Zsófijától, akinek részére az ugyan e 
házasságból született fiával együtt rendes 
havi tartándijat Ítélt meg a debreczeni tör­
vényszék. Gáthy fizette is egy darabig a tar­
tásdijat, de amikor másodszor is megnősült, 
a fizetéseket megtagadta. Az első felesége 
pert akart indítani ellene ezért annál is 
inkább, mivel Gáthynalk időközben meghalt 
az édesatyja, akitől egy kisebb birtokot örö­
költ. Hogy azonban a kielégítési végrehajtás 
ne legyen vezetliető a birtokra, Gáthy Sán­
dor szövetkezett a sógorával. Molnár Ká­
rollyal, akinek javára kölcsönöket kebelez- 
tettek a birtokra. Az asszony valamiképpen 
megtudta ezt a hamis ügyletet és bűnvádi 
följelentést tett Gáthy és Molnár ellen. A tár­
gyaláson fölsorakoztatott tanuk beigazolták 
a vádat, mire a bíróság Gáthyt nyolc hó­
napi, Molnárt pedig hat hónapi börtön bün­
tetéssel sújtotta. Az ítélet ellen úgy a vád­
lottak, mint a kir-. ügyész fellebbezést jelen­
tettek be.

§ Büntető fötárgyalások. A debreczeni 
törvényszékein a jövő héten a következő 
bűnügyek kerülnek főtárgyalásra:

Március 23-án: Kiss Sándor lopás bün­
tette, Bézi István súlyos testi sértés büntette, 
özv. Varga Juliánná csalás büntette. Nagy 
István és társa csalás büntette. _____

Március 24-én: Szabó József hatóság­
elleni erőszak büntette, Helhey Zsigmond 
csalás vétsége, Király József súlyos testi sér­
tés büntette, Berki Gyula lopás büntette. 
Magos Istvánná rágalmazás vétsége.

Március 26-án: Ludeser János vétkes 
bukás vétsége, Sipos Bálint és társa vétkes 
bukás vétsége, Roth Antal és társa vétkes 
bukás vétsége, Hadházi Ferenc és társa lo­
pás büntette.

Március 27-én: Páióczi András súlyos 
testi sértés büntette, Merő Sándor vesztege­
tés büntette, Zs. Nagy Gyula magánokirat- 
hamisitás büntette, Varga Lajos lopás bün­
tette. Tóth Gáborné lopás büntette.

II
»

Szigorú szabott
árak mellett protttimMIníl, tobneztn, Rassutb-i. I. 

szerezhetjük be (Etsd takarékpéiwtár palotájában./
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Március 28-án: Kulcsár Sándor lopás 
büntette. Márkus Sándor magánokirathami- 
sitás büntette, Major Károlymé csalás bün­
tette, Csellei János hatóság elleni erőszak 
büntette.

közoazdasAo

Budapesti értéktőzsde
Magyar hitel 
Osztrák hitel 
4 százalékos koronajáradék 
Allamvusut 
Jelzálogbank 
Rimamurányi . 
Salgótarjáni 
Közúti vasút

846 — 
H8W— 

82 40 
713-60 
4*8- 
66850 
721-50 
629 -

/

Magánlessámltolásl kamatláb
Bécs 3“/„% — Berlin 35/90/o — London 27/,,;°/o

Budapesti gabonatőzsde
Strassier és König debreceni bizományos távirali jelentése
Búza májusra.........................................................................77.70

„ októberre . ...................................................... 11,8
„ 1914. április

Rozs októberre 
,, áprilera 

Zab októberre 
„ áprilisra 

Tengeri 1914. évi jul.
,, máj. .

Készáru változatlan.

Föloldott állategészségügyi zárlat. Deb- 
reczen sz. kir. város mezőrendőrkapitany- 
sága közhírré teszi, hogy a Vili. állategész­
ségügyi körben f. évi február hó 18-an és az 
V. állategészségügyi körben folyó hó 3-ikán 
fellépett ragadós száj- és körömfájás mind­
két álattegészségügyi kerületben megszűnt s 
a zárlat a mai napon föloldatott. A szokásos 
hétfői sertés és juh vásár és a keddi szarvas- 
marha vásár megtartatik.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelensége­
ket jelenti: Dezső Sándor Arad, ifj. Klein La­
jos Beregszász. Müller Viktor Kassa, Bállá 
j.-né és társa Budapest, József-körut 42., 
Orsics Lázár Dália. _______ .

Vau szerencsénk a n. é. közönség b. tudanid- 
sdra hozni, hogy

220 sz. 1914. végrh.
Árverést hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102, § a értelmiben ezennel köz­
hírré teszi, hogy az egri kir. törvényszéknek 

.1912. évi Sp. 1. 958/7. sz. végzése következ- 
1 tében Belaváry Lajos ügyvéd által képviselt 
Eperjesi Kereskedők Társ. javára 549 korona 
s jár. erejéig 1912. évi november hó 8-án fo­
ganatosított kielégítési végrehajtás utján le- 
és felülfoglalt és 800 koronára becsült kővet­
kező ingóságok, u. m.: 2 drb. csépiökazán 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a p’adányi kir. járás­
bíróság 1912-ik évi V. 364. számú végzése 
folytán 800 korona tőkekövetelés, ennek 1912. 
évi julius hó 30. napjától já. ó 5% kamatai,

, 1I3',I0 váltódij és edd g összesen 116 korona 80 
1 fillérben biróilag már megállapított költségek 
I erejéig Pladányon, a végr. hajtást szenvedett 
lakásán leendő megtartására 1914. éei április 

i hó 3. naplftnab délutáni 5 oraja határidőül 
j kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg,

1 hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. §§-ai értelmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. § a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1914. évi március 
hó 19. napján.

Páll Ferenc, kir. bir. végrehajtó

S SS E FLŐS
csúnya leányok, májfoltos, kiütéses 
asszonyokon azonnal segít

a világhírű FÖLDES" fele

MARGIT-
1 I CREME és 
1 I SZAPPAN
asÄiÄ-iis-s“
A Murglt-crCmetől az arcbőr üde, rózsás lesz, a rán­
cok, redök eltűnnek. A Margit-crömet a V'**K **4 
szebb asszonyai, hercegnők, grőlnők, bárónők, Ili 
rés művésznők slb. használják s el vannak rsgad- 
talva annak páratlan bőrkonzerváló és bőr«zc nö 
lifitfimSiól. — 6 koronás rendeléseket bárhova bér 

-- mentve küld ■■■ 1 ■■

Földes Belemen QyÍQJSZfirtira Arad.
Debreosenben kapható : Balázs Ödön gyógyszer- 
tárábnn Jósa és Jéna drogériájában, Kubek Sándor, 
Mlhulov'lcs Jenő, Msutlmer Alfréd, MuraközyLésilő 
Tóth ti ói a gvóizvszertárakbau. — Hajdusxopossion 
kapható : Barbócz Zslgmond gyógyszertárában 
Hajdúböszörményben kapható : Eresey Gábor 

gyógy ezer tárában

Üzletünket
1914 április havában 
as uj városi bérpalota- 
passage földszintjére:: 
(Piac-utca 28, Mandel 
Lipót cég mellé)

helyezzük át.
Kiváló tisztelettel

Szedlák és Vámos
angol férfisaabák.

HfiZTULMDOHOSOHtlflH
Dcbrcczenl lakbérszabályzat . 
Házbér-n y ugtaköny vecsko 
Házirend .... . .
Kapuczédula (minden helyiség

részére) . ............................
Grcs lakás bejelentési lap 
Ismét kiadott lakás bejelentési
lap................................. .....

Építés engedély iránti kérvény 
Lakhatási

80 Miéi 
40 
40

10 „
10 „
10 flllér-

. . ért darabonként kapható

Hoffmann és Kronovítz
könyvnyomdájában

BEBRECZEN, FIAOZ-UTGZA 49.

Téglagyárak figyelmébe!
2600 méter hordozható vágány, váltókkal és for- 
dltőkorongokkal, nagyobb számú billenő és pőre­

kocsi szabadkézből azonnal eladó,

Kérdezősködésck „Vasúti anyag 1000“ jcllge'alatt
Moeee Rudolf hirdetőjébe Budapest, küldendők.

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan* 
sig és általában gyófcorbetegaó- 
geknél a legkitűnőbb hásiazer a

» HOLIiAKS s ♦

Egy üveg ára 40 HlMr.

Kapható

llltLIVITS JEI
gyógyszertárában, Debreczenben.
—— HIIIIIIIISill

1 „JELZilS ÉsllTELBil MIST SZÖVETKEZET"

1914 március hó 31-én délelőtt 11 órakor
Debreczenben, Piac-utca 26. szám, I. emelet 

tartandó

IV. évi rendes Véznáiéiért.
Tárgysorozat:

1. Közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesí­
tésére 2 tag kijelölése.

2. Az igazgatóság jelentése a lefolyt 
tizletévről.

3. Az 1913. évi mérleg és zárszámadá­
sok előterjesztése, megvizsgálása és megálla­
pítása, határozathozatal a nyereség vagy vesz­
teség megállapítása és felosztása tárgyában.

4. A felügyelő-bizottság jelentése, en­
nek kapcsán határozathozatal a felmentvény 
megadása tárgyában az igazgatóság és fel­
ügyelő-bizottság részére.

5. Igazgatósági tagok választása.
6. Esetleges indítványok.
JEGYZET: Az évi jelentés és zárószámadások 

a közgyűlés elétt 8 nappal a szövetkezet helyiségé­
ben a tagok rendelkezésére állanak

118 -1914. v. k. szám.
Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbíróságnak 1913.
, v. 7431/1. számú végzése folytán közhírré 
: tétetik, miszerint dr. Karczag Pál részére deb- 
reczeni lakostól 246 korona 75 fillér tőke, 

i ennek 1913. év augusztus hó 27. napjától 
I számítandó 6°/0 kamatai és az eddig összesen 
74 korona 46 fillér perköltség erejéig, 1913. évi 
december hó 22-én biróilag felülfoglalt és 1110 
koronára becsült Írógép, bútorok és egyéb in­
góságok 1914. évi március hó 23-án d. u- 4 
érakor kezdetéveendő és Debreczenben, Kan- 
dia-u. 7. sz. a. megtartandó nyilvános bírói 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek azonnali kész- 
pénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon fog'.altatók részére, kik már jogerős vég­
rehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik. 

Debreczen, 1914. évi január hó 29-én.
Oláh Géza, bírói kiküldött.

Lev élbélyegeket
A. Weits, Wien I., Adlergasse 8.

■ Gyűjtemények vAHároltatnnb* «———

pánit, időt, mnnfcát 
takarítanak meg «
Stern-fále szabadalm.

Kérjen felvilágosítást 
ingyen és bérmentve

Bárdos ésBraGhfGld
műszaki é. villamossági vállalat B

BUDAPEST, VI, PYAR-PTCAJL_BZAM-J



KSK ^mammsK

1914 március 22.

!! MEGÉRKEZETT !!
moskovits József

úri szabó divattermébe 
a legfinomabb angol

DIVAT SZÖVETEK
városi uj bérház26. A nagy­
érdemű urak pártfogá­
sát kéri, tisztelettel:

MOSKOVITS JÓZSEF

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁO
19

Szegő Ferenc és Ta.
gépkereskedelmi vállalata Budapest.

V., Szabadság-tér 17. (Tőzsde-palota.)

A Tobler & Co. berlini motor­
gyár „T e o o“ motorának ma­
gyarországi vezérképviselete.

Elsőrendű, négyütemű sze­
lepnélküli benzinmotor. 
Legújabb rendszerű szivó- 
gázmotor-telepek és Diesel­
motorok.

Legmasszebbmenb létállás. Kedvező fi­
zetést feltételek.::: Kérjen árjegyzéket.

rekedtség és burnt oUea niaos Jobb a ■ ARANYÉREM WIEN 1912
Réthy-pemetefü cukorkánál.
M1I1JÍ, em'u rnZCTeU' llA8hlrtt KÉTHT-onkorkAt, mert I 
rendkívül kellemes Ízű, a gyomrot, étvágyat nem rontia MeebOlé., hurut köhögés ifién htztosentigyór™ ntlíízi 

’"t1 v1Ky6aaanlt és határozottan RÉTHY- 
féWtkérJünk, mivel sok haszontalan utánzata van. Az ere­
detinek minden egyes darabján rajta van a iBÉTHYi-név 

1 doboz Ära 60 JUlér, kaglmtő mindenütt.

RÉTETSf BÉIlA gyógyszer ész Békéscsaba,

SZÖVET-

ISRBDÉKOKilT
melyek nálam felhalmozódtak, áron alul, óriási 

árengedménnyel adok el.
Ezen szövet-maradékok elegendők teljes 
férfi-öltönyökre, nadrágokra, paletókra, női 

kosztümökre, aljakra stb.

Kérjünk maradék mintákat férfi- és női szövetekből,
melyeket ingyen és bérmentve küld :

,KARL KASPER.
posztógyára. INNSBRUCK 413.

17513—1913. tk. sz.

iímrési hirdetményi hiuonaí.
A Bankegyesület r.-t. bej. cég végrehaj­

tatnak Molnár László és neje Takács Ju­
liánná debreczeni lakosok végrehajtást szen­
vedők ellen indított végrehajtási ügyében a 
telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 
2800 korona tőkekövetelés és járulékai be­
hajtása végett a debreczeni kir. törvényszék 
területén levő, s a debreczeni 11059. sz. tjkv- 
ben A I. 1—3. sorsz. 11053/8., 11054/5. és 
11055/9. hrsz. alatt felvett Bozzai telepi uj- 
osztásu szántóföldekre 1352 korona kikiáltási 
árban elrendelte.

Az árverést 1914. évi április hó 10. 
napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi 
hatóság árverési helyiségében (Deák Ferenc- 
utca 18. sz. 107. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a ki­
kiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem ad­
hatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meg­
határozott árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, vagy 
a bánatpénznek elöleges bírói letétbe helye­
zéséről kiállított letéti elismervényt a kikül­
döttnek átadni és az árverési feltételeket alá­
írni. (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§.; 1908: 
XL. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni. (1908: XLI. 25. §.)

Debreczen, 1914. évi január hó 30. 
napján.

Dr. Tóth s. k., kir. tszéki jegyző.

IdeggyöttgB férfiak
a elgjdngült erőik helyreállítását előmozdíthatják, lm □

Evaton-tablettákat
használnak, o Kérje az orvosi vélemények gyűjteményét. 
Próba K 4 30, fél doboz K 10*—, égisz doboz K 18'—
utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében. Cim:

ST. MARKUS-APOTHEKE
FABRIK PHARM. SPEZIALPRÁP ABATE i---- .

WIEN, HL, HAUPSTRASSE 130.

Kapható az összes gyógyszertárakban.

ALMA

ÜGYNÖKÖK
ügyesek és szoiidok legmagasabb jutalék mel­
lett kitűnő jóhirü faredőny és ablakernyő 

gyártmányokhoz felvétetnek.
Ernst Geyer Branau, Csehország.

mindenféle
gyümölcsfa

Öszibaraczkfát,
vadonezot, 

akáczcsemetét, 
«£ szőlővesszőt
igen olcsón ad Utighváry Lászli

faiskolája C^Cgléd.Teiiék árjegyzéket kérni!

k

aja v^egled.Tessé

/a\

3800 bolgár
66

100 évnél idősebb!
E balkán nép keménysége 
és ezen magas életkor­
nak teljes erőben való el­
érése titka: a — — — 

Ez egy tejből készülő, rendkívül táp erejű 
étel, mely a szervezetre csodálatos erősítő és„YOGHURT.// Z . , z 44 V vzjvla V vovviaiciiua C1UMIU CS

es,gyógyító halassal van; nagyon egyszerű a készítési módja, amellett roppant ol­
csó, mert házilag előállítható tiszta tejből. — írjon azonnal egy levelezőlapot BAUMANN 
tejgazdasága, Nagyszeben 5 címre és ingyen kapja meg a „A YOGHURT jelentősége 
mint táp- és gyógyszer« cimü füzetet. — Azonkívül kap 5 phiola ..Banmann-félp 
YOGHDRT-ferment“-et (elegendő 5 liter Yoghurt előállítására) és utasítást a bolgár 
Yoghurt készítéséhez, ha 1 K 60 fillért is beküld bélyegekben vagy postautalványon.

A hivatalos gyógyszer észkönyvben —- az olasz királyság jegyzékében felvéve
S Y R V P P A G LI A N O
A lrgj
fv.erészeti _.
Nemzetközi
Róma 1912. nagy dl »»oklevél

ERNESTO PAGLIANO TANÁRTÓL NÁPOLYBAN
Calata San Marco, 4.

Folyékony — Poralakban Komprimált tablettákban (nilulák.)

Kapható a Jobb K.v*»Ky*Tertrtrakt>an.

Nehogy n számlálón, nz egészségre ártalmas utánzatoktól 
félre vezettessünk, lessék mindig határozottan chultin a 

ml védjcgyöiiket kérni: Syrnp PagUano Kjncsto Pag. 
limio tanártól Nápolyban és ne valami mást.

Gyógymód és egyéb felvilágosítás nálunk szerezhető be.
Irodalom és levelezés minden nyelven.
Különlegességeinket osztr.-magyar raktáraink az egész lilrodnlom- 

b a n^poatabér-^ís^ámmenteeeiijtrusi^ul^
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DEBRECZEN! FÜGGETLEN ÜJSAÖ 191*4 március 22.

CZÉO
DEBRECZEN, 
Kíatemplomb azár

Ijánlia a tavaszi Ínyre érkezett 
::: újdonságait.:::

Hői costfim kelméit, Selymek, Crepe és ramageokban 
! Nagy választék! ! Olcsó árak!

268—1914. tkv. szám.

írverési hirdetményi hiuonat.
Derecske! nevelésügyi alapítvány végre- 

haitatónak özv. Balogh Ferencné Szőke Zsu- 
zsánna végrehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a 
végrehajtási árverést 400 korona tokekovete 
lés és járulékai behajtása végett a derecske.

felvett5708/1, 5709/1.. 11770/1. 13369/1.,
15570/2-a 13532. hrszám szántókra és rétre«f toron»«” és , derecskéi 3105. .1. be - 
. a 1 sor 959 960 és 6354. hrszám alatt
felvett házas'belteleknek és első fordulóban 
levő szántónak özv. Balogh Ferencné Szöké 
Zsuzsánnát illető 8/16 őszére egyO« ”4 ko 
róna 50 fillérben megállapított kikiáltási ár
ban ^z "árverést 1914. évi április hó 1. 
nanián délelőtt 9 órakor a telekkönyvi ha­
tóság hivatalos helyiségében fogják megtartani

Az árverés alá kerülő ingatlanok a ki­
kiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron
nem AzhárÓvkeree!ni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 100/o-át készpénzben 
"agy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatá­
rozott árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, vagy 
a bánatpénznek elöleges bírói letétbe helye 
zéséről kiállított letéti elismervényt a k kül­
döttnek átadni és a%árverés, feltételeke alá- 
Irni. (1881. LX. t.-c. 147., 150., 170. §§ ,1908.

*Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni. (1908. XL1. 25. §)

Derecske, 1914. évi január hó 22-én.
Fürt s. k. kir. jbiró

MEGH2DIT9T?lJK

nem kell budai, igmándi viz, drastikus hashajtó 
szerek mert egv próbarendelés mindenkit meg­
gyfa hogy e pirulából 2 szem lefekvéskor osl- 
karásmentea, fájdalmatlan bo széket csinál, 
hasonlón mintha sok gyümölcsöt e^Unk volna, 
aminthogy a gyümölcsök ezen hajtokivonatá- 
ból készül, ásvágyi vegyszer nincs benne, 
állandó használata a gyomrot rendben tartja, 
nem kellemetlen vele az aranyér, mnes vór 
tolulás fejfájás, alhasl bántalmak, puffadá­
sok s minden rossz gyomorral járó kellemet­
lenségek megszűnnek, ü Két szem Ingyen ..

Próbadoboz 1 korona. Naoydoboz 5 korona
Kapható minden gyógyszertárban és drogériában.
Főraktár: Jósa és Jéna drogériájában és 
K u b e k S. gyógyszertárában (1 isza-palota).

«Karteien kívül!!
MEZŐ AHHIH

épületfa, deszka és cserépkereskedése Wesse- 
lényl-tér 6. szám alatt. (Berla-gőzmalom.) — Ko- 
lartt-ledéllemez kizárólagos egyed, árusítása. — 
Karteien kívül, tehát olcsó árak. Mindenkinek 
saját érdeke, hogy szükségletét nálam szerezze be.

Valódi briinni szövetek
az 1914. évi tavaszi és nyári Idényre

A VI LÄGST!

Képviselő kerestetik
vagv nagybani kereskedő, mint, kizáróla­
gos vevő Debreczen cs vidéke részére nö­
vény huskivonat, Ochsona és Ochsena 

leveskocka árusítására.
Altona a/Elbe MOHB & Co G. m. b. H.

Egy szelvény 
3.10 m. hosszú 

teljes férfiruhához 
(kabát, nadrág, és mellény) 

elegendő, csak

„ szelvény 7 kor. 
I szelvény 10 kor. 
I szelvény 15 kor. 
I szelvény 17 kor. 
I szelvény 20 kor.

Eev izelvényt fekete szalonruhálioz 20.— K-ert, 
«íntuev felöltőszövetet, turistaloctenl, selyemkim- 
rirnt, női kosztüm ezöveteket stb. gyári árakon 
küld, mint megbízható és szolid cég mindenütt 

ismert posztógyár! raktar

Siegel-Imhof Brünn.
Hinták Ingyen és bérmentve.

Az előnyök a melyeket a magánvevó élvez, he 
szövet szükségletűt közvetlen SlegeMmhot cée- 
«61, a gyári piacon rendeli meg, igen jelenté­
kenyek. Szabott, legolcsóbb árak. Órláat 
választék. Mintahü, figyelmes kiszolgálás, még
a legkisebb rendelésnél is, teljesen íriss áruban

Csődtömegeladási hirdetmény.
Köadós ifj. Weichinger Károly csődtömegéhez leltározott, a csodlj’^'' 

58—75 78 81., 83., 85. tételei alatt 19236 kor. 50 fill, beszerzési 44 J 7
Tor. 40 M. becsárban felvett. Dcbreczenbcn a = szoUcsker
nincéiében levti különféle minőségit bor, a csodleltar 86. es 87. tételek a 
kor. beszerzési 1120 kor. becsárban felvett cognac a^södleKár %
vábbá 76., 77., 79., 80., 82., 84., 88. tetei szamai alatt 1178 kor. 52 fill, beszerzési 
és 982 kor. 10 fill, becsárban felvett hordó és pince-felszerelési tárgyak. .

Debreczen a Piac-utca 22—24. számú Pilsen! étteremben leltározott, je­
lenleg a Széchenyi-kert 9. szám alatt levő s a csődleltár 197.. 203 207„ 209., 216., 
220. 222. tételszámai alatt 3050 kor. 80 beszerzési— 2455 feor 20. «Her becs­
árban körülirt különböző minőségű bor, továbbá a csodleltar 200. 202. 204 2( 6 
708 210., 215.. 217., 219., 221., 223., 254. tételszamai alatt 1365 kor. 48 till. 
beszerzési ’__1137 kor. 91 fill, becsárban felvett hordók és egyéb pince-felszerelési
tárgyak, ^ Dcbreczenben a Hungária épület pincéjében elhelyezett, a csődkor 
783 785 787 789., 791., 793., 795., 797., 799., 801., 803., 805., 807., 809
8iV.’ 813.,’ 815.,’ 817., 819., 821., 823., 825. tételszámok alatt 5885 kor. 80 fill.
beszerzési ’__ 4790 kor 52 fill, becsárban felvett különböző minőségű borok, a
leltár 837., 845., 847., 849., 887., 891., 893., 895., 897., 899., 901., 903 985
tételszámai alatt 12902 kor. 52 fill, beszerzési s 9455 kor. 69 fül. becsarban felvett
rum, törköly, konyak, szilvórium, egyéb italok, üvegek, pincefelszerelesi tárgyak,
- a csődleltár 784., 786., 788., 790., 792., 794., 796., 798., 800 802 804 806., 
808. 810., 812., 814., 816., 818., 820., 822., 824., 826., 836., 846., 888 890., 
892., 894., 896., 898., 900., 902., 904. tételszámai alatt 703 kor. 08 fül. beszer­
zési',’— 585 kor. 90 fül. becsárban felvett hordók;

Dcbreczenben a Hungária épület pincéjében levő, a csodleltar 986—lOiu. 
tételszámai alatt 1878 kor. 40 fül. beszerzési, 1466 kor. 60 fill, becsértékben felveti
palackos borok, pezsgők; ' ^ , , . . ,, 3„7,

az ugyanott elhelyezett, a csődeltár 1010—1163. tételszámúi alatt . z - 
kor. 64 fül. beszerzési és 1844 kor. 58 fül. becsárban felvett különböző poharak, csé­
szék, tányérok, edények

az állandó csőd választmány határozata folytan zart ajanlati verseny utján 
eladatnak. Felhívom ennélfogva a venni szándékozókat,hogy írásbeli zárt ajánlatai­
kat folyó évi április hó 3-ik napjának déli 12 órájáig hozzám adjákbe. A jánlat az egész 
tömegre, annak egyes csoportjaira, a csoportokon belül kisebb mennyiségekre, egyes 
tételekre is tehető. Az ajánlattal egyidejűleg a csődleltár szerinti becsérték 10 szá­
zaléka kezeimhez bánatpénzül készpénzben leteendő. Az ajánlat az ajánlattevőre fel­
tétlenül kötelező, a csődválasztmány azonban fenntartja magának a jogot arra, hogy 
az ajánlatokat szabad tetszése szerint elfogadhassa, vagy visszautasíthassa^ A vá­
lasztmány és a tömeg a leltárban felvett tárgyak mennyiségéért és minosegecr 
felelősséget nem vállal. Ajánlattevők a csődleltárt a hivatalos órák alatt az irodám­
ban bármikor, az értékesítendő ingóságokat pedig naponta délután 3-tól 5-ig közben- 
jöttömmel a helyszínen megtekinthetik. A csődválasztmány a beérkezett aján ato 
felett folyó 1914. évi április hó 3-án délután 5 órakor irodámban tartandó mcsc 
fog dönteni. Az elfogadott ajánlat tevője köteles a vételárát a vételi illetékkel egyu 
48 óra alatt készpénzben kifizetni s a megvett ingóságokat átvenni.

Debreczen, 1914. évi március hó 20-án.
Dr. Gergely Jenő,

ügyvéd,
vh. ifj. Weichinger Károly h. csődtömeg- 
«„mimika. Debreczen, Piac-utca 70. szám.



ÜSS

1914 március 22.

Tts sióig- 80 miír, 
ásómtól minden sió 
6 fillér, a legkisebb 
hirdetés 60 fillér. ::

Levelezés
Jeligés levélnél a hirdetés 

száma Is kéretik.

Keresztyén
28 éves, szatócsüzlet tu­
lajdonos, szerény igényű 
nőt feleségül venne. Val­
lás nem határoz, hozo­
mány jobb jövőt bizto­
sit. Fényképes levelekre 
válaszolok. „Reménység" 
kiadóhivatalba.

Egy nyugdíjas
idős úriember háza és 
földje oda engedésével, 
gazdasszonyt keres. Jel­
ige „Falusi"*.

Fulnsí
jeligére levél van a kia­
dóhivatalban.

Tangó
jeligére a kívánt helyre 
levél megy kedden dél­
után. Partnertől.

Tavaszi
ibolya, ketten szedjünk 
ismét virágot mint régen 
a S7.ép regényes helyen, 
ha igen, úgy Írjon a Kí­
sérőjének.

■ária,
adj életjelt mert szörnyű 
az életem Így, folyvást 
csak te vagy előttem, hi­
ába kérlek nem Írsz, Ésd- 
ve kérlek utoljára, hogy 
csak még egyszer tudjak 
lelőled Józsi.

Fiatal
leány kiszolgáló nőnek 
ajánlkozik. „30 korona“ 
jeligére Írjanak főpos­
tára.

Vidékről
apróhirdetéseket legcél­
szerűbb postsntalványnyal 
i eladni. Az apróhirdetés 
szövege a postautalvány 
szelvényén elfér. — Zárt 
levélben la lehet; akkor 
a hirdetés ára levélbélyeg­

ben csatolandó.
Jeligés leveleket

csakis kellő igazolás el­
lenében ad ki a kiadó 

hivatal.

Kiadó-
hivatalunkban a jeligés 
levelek délelőtt 10—12 
óráig adatnak ki. 706

Apróhirdetésre
telefonon felvilágosítással 

nem szolgálunk.

A Debreceni Független Újság 
telefon számai: 
Szerkesztéség 3-39 
Kiadóhivatal 3 -39 és 18 
Hyomda 18

Kerestetik
egy józan életű, meg­
bízható szolga, ki jól tud 
parkettet kefélni. Citn 
Piac-utca 44. Kozmann 
fényképészeti iroda.

Pénztáros leány
alkalmazást nyer Frank 
Testvérek cégnél.

Em

RAKTARNOK
ki a sörkezelésbcn és sör­
töltőgépek kezelésében 
gyakorlattal bir és kisebb 
Írásbeli teendőkre is al­
kalmas, azonnali belépés­
re kerestetik. Ajánlatok
FOLLÁK MÓR
ezéghez, MISKOLCZON.

épületta és deszka- 
raktára részére szak­
képzett alkalmazottat 

keres.

debreczen! független újság
--------------------------- i'ii-, ~ —------------- 15
V '

délután 6 órakor az 
Uránt moziban látott fe­
hér blouzos hölgyet kéri 
namulóia, ismeretség le­
hetséges-e. írjon „Orvos“ 
jeligére Főposla, iiost- 
restant.

Ki ludna
igazi boldoggá tenni egy 
halai teremtést, kinek 
eddig csak bánata volt, 
pedig még olyan fiatat 
vagyok. Leveleket kérem 
„Eleven fruska“ jeligére 
a kiadóhivatalba küldeni

HHCSO
TESTVÉRE«

asztalosáru és bútorgyára
DEBRECZEN, SESTflKEHT.
Ajánlja saját gyártmányú 
tömörkeményfa bútorait, 
melyek saját butorraktá- 
rában megtekinthetők. :::
Csapó-n. 17. Sziiiház-iidvar.
TELEFON: S&1S5S:

Ügyes
ingvasalónő azonnal fel­
vétetik. Feuerstein mosó- 
intézet, Piac-utca 63.

Lakás
Egy nagyobb, bét kisebb

bolthelyiség a piac leg­
forgalmasabb helyén má­
jus hó 1-rc kiadó. Érte- 
kezhetni Hartstein bode- 
gásnál.

Négy szobás
fürdőszoba, előszoba, 

konyha, kamara slb 
hozzátartozóval ellátott 
úri lakás, a törvényszék 
háta mögött, légszcsz- 
berendezéssel, parkettel 
1914. május 1-töl kiadó. 
Értekezhetni Képes Mi- 
hálynál Hadházi-ut 16 
Telefon 8—57.

Kényelmes
4 szobás úri lakás, fürdő­
szobával, közte szép, nagy 
világos 2 utcai szoba (az 
egyik külön bejárattal) 
május 1-re olcsón kiadó. 
Miklós-utca 22. (A lakás 
iránt értekezhetni ugyan­
ott a füszerkereskedés- 
ben).

Kiadó május 1 tél
pompás árnyas diszkert- 
ben fekvő 3 szobás éves 
lakás mellékhelyiségek­
kel, nagy konyhakerttel. 
Nyaralásra is kiválóan 
hlkalmas, a Széchenyi- 
kert pormentes részén. 
Bővebbet Fémipari szak­
iskolában .

Bolt
hentesnek, mészárosnak 
fodrásznak, cipésznek 

slb. igen olcsón azonnal 
kiadó. Miklós-utca 22. 
szám alatt.

Kiadó
elköltözés miatt egy fü- 
szerüzlet, 2 szoba, kon}7 
ha, fáskamra, pincéből 
álló lakás. Cim a kiadó- 
hivatalban.

üzlet

a főtérhez közel 3 szo- 
bá2 modern lakást kert­
tel. Cim a kiadóban.

Három szobán
lakás májusra olcsón ki­
adó. Arany János-utca 
20. sz.

május 1-re kiadó még egy
nagy

SAROK­
LAKÁS

hat utcai szobával és egy

6ARSZ0N
LAKÁS

előszobával, fürdővel, fű­
téssel.

rr

Erdőbénye határában, közvetlen országul mellett

3000 hold erdőlegelő
kizárólag juh vagy birka legeltetésre egészben vagy ki­
sebb részekben kiadó. :::::: Bővebb felvilágosítási ad

, . 1 .• ' ' v ‘

""'L ---------- 4
Taster batSbSl na- 
*ett minden sió 1» 

Apró hirdetések 
eldreflx«fizetendők.

GYENGE
tavaszi vajas túré már 
kapható a Dentsch-Uzletek- 
ben.

Szappan iőzéshez;
lcgerősebd maró szóda 
kapható Félegyházy Já­
nosnál.

Falnsy Károly
polgári és katonai cipész 
Bebrcczen, Csapó-u. 41.

Készítek min­
denféle sport­
cipőket, vala­
mint orthopäd 
cipőket fájós 

lés nyomorék 
lábakra. Raktáron tartok 
műhelyemben készült 

legjobb minőségű férfi-, 
női és gyermekcipőket.

1 mázsa
hulladékfa 2.20 fillér. 
Grünfcldnél, Csapó-utca 
16. a. Ugyanott legjobb 
porosz kőszén, tűzifa leg­
olcsóbban kapható. Te­
lefon szám 982.

::: Mérlegképes önálló:::

ffönpelö
hosszabb, elsőrendű gya- 
□ korlattal megfelelő 0

állást keres.
Cim a kiadóhivatalban.

Egy óra rEklámkógen!
Aki Ingyen 
akar egy órát 

még hozzá 
elegáns, pre­
cíziós órát 

urak vagy 
hölgyek ré­
szére, válasz­
tás szerint, Ír­
jon .azonnal 

az Uhrenhaus Fits SCIIMIOT, 
Prag, Weinberge 554.

Kfllöntéie
Big a készlet tart

az uj Béka áruházban 
Piac- és Hatvan-u. sar­
kán legújabb faconu se­
lyem blúzok 10 korona. 
Szövet etamin és batizt 
blúzok 5 korona, 1 vég 
angol vászon finom szálú 
11 korona, egy kész 
rumburgi lepedő varrás 
nélkül 2.40 korona, szö­
vet maradékok 140 cm 

széles 3 korona. Férfi 
ingek és fehérnemüek 
remek választékban. Fiú 
és leánykaruhák remek 
választékban. Csekély 

bevásárlásnál sok pénzt 
takaríthat meg a Béka 
áruházban. 1715

Hölgyeim!
Egyszeri próba meggyő­
zi, hogy szeplöt, májfol- 
tot, pattanást, vlmmedllt, 
minden bőrrutságot az 

országhirü ártalmatlan 
Matild-arckenőcs, crém 
és szappan okvetlen el­
mulasztja. Ha nem, árát 
minden kibeszélés nélkül 
visszaadom. Semmi rizi­
kó, próbálja meg. Kap­
ható minden gyógyszer­
tárban és drogériában. 
Főraktárak: Jósa és 

.lóna és Tóth Béla utóda 
Kubek Tisza-palota. 2736

PAnvt kölcsönöz magánzó rOU41 5% mellett tisztes­
séges embereknek 5 évi részlet- 
fizetésre (ingatlanra is). KHOLI,
K. Berlin 29., postc restante.

Adás-vétel
Eladó

1200 liter keménvfakád 
jókarban olcsón. Piac-u. 
63. Első mosóintézet.
490 magyar hold elsőrendű 

legelő
kiadó Püspökladányon, a 
vasútállomáshoz fél órá­
nyira. Értekezhetni Gél 
berger Izidornál Jókai- 
utca 28.

Sesta-kerthen
(Porosz.lai-u.81) egy nyi­
las szőlő egy szoba és 
konyhával bérbe kiadó. 
Évi bér 320 korona. Ér­
tekezhetni Péterfia-utca 
25, földszint jobbra.

Eladó ház.
A Thaly Kálmán-u. 13. 
szám alatti modern, ké­
nyelmes lakásokkal el­
látott, igen jól jövedel­
mező ház, sürgőssen el­
adó. Tanár vagy nyug­
díjas uraknak figyelmé­
be ajánlom.

Eladó
2 jókarban levő sodrony. 
Bethlen-u. 76.

Eladó
egy nagy teknő. Bethlen, 
utcza 76.

lókarban
levő hálószoba eladó. 
Iskola-u. 8.

Egy linóm
diófa háló-, konyhaberen­
dezés és egy teljesen uj 
azztal sparhert elköltözés 
miatt eladó. Arany Já­
nos-utca 28. szám alatt.

Tímár-utca
52. számú ház eladó.

Kél
jó hangú hegedű eladó. 
Cim a kiadóban.

Eladó
varrógép olcsón. Piac­
utca 49. szám, II. eme­
leten .

Veszek
egy régebbi zománcozott 
amulettet. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Kar-utca
24 számú ház eladó. Ér­
tekezhetni ugyanott.

KIADÓ
bolthelyiség!!
A Kistcmplombazárban 
egy 20 év óta fennálló 
női divat s női konfek- 
ciós üzlethelyiség folyó 
év március 16-tól albér­
letbe kiadó. Értekezhet­
ni özv. Bodánszky Li- 
pótnénál Széchenyi-utca 
27. sz a. az utcai lakásban

Felvilágosításul!!

ÜGYNÖKÖK,
kik fadrót görfüggöny és 
ablakredőny képviseleté­
vel foglalkozva, vagy an­
nak képviseletét át akar­
ják venni, kérjük ciraü-

„Egyesitett görfüggöny- és 
::::: ablakredőnygyárnak :::::

Königsberg, Éger mel­
lett Csehország“

beküldeni. Könnyű mel­
lékjövedelem. Legmaga­
sabb jutalék. Alkalmaz­
hatóság mellett életállás.
Levelezés minden nyelven

szakszerűen készít ke- 
nyérsíitődék részére ke- 
nyérsütőkemenezéket és 
szakszerűen állít össze 
cserépkályhákat. Imro- 
vicz György Püspökla­
dány, Főtér.

MIELŐTT SZOLOVESSZOT,
S Z OLÖOLTVANYT

gyümölcs- és díszfát
vásárolna, a saját érdekében kérje legújabb képes 
árjegyzékünket, mely mindenkire nézve sok hasz­
nos tudnivalót tartalmaz. c=h=j Pontos cim :

SZŰCS SÁNDOR FIA
szőlöoltványtelep és bortermelő részvénytársaság

------ -- BIHARDIÓSZEG. -----

§
folytán legújabb divata

1 GYAPJÚ
SZÖVETEKET

férfiruhára és a legfino­
mabb NŐI COSTÜDí­
szöveteket mesés olcsó 
árban ajánlja ——

DOMÁN ÉS KURZ
posztónagykereskedö 

PIAC-UTCA 49. SZÁM. 
Főpostával szemben.

—---.
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DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG 1914 március 22.

Elsőrendű épületfa, 
deszka, léc, faragott- 

és fürészeltfa, 
asztalosáruk

H három érés száraz anyag ::
a legnagyobb választékban 
és legolcsóbb árban a

Betolni faipar H-térms
deszkaraktárában.

Telefon 511. Ispotálylapos

.. debreczbni butorkészitő

öebreczen, Placx-ntcza 26 28. sz.
Az uj városi bérház 
fényesen berendezett
szuter énhelyiségeibea.

Szolid árak!
Kedvező fizetési feltételek!

TELEFON: 968.

a kis sebektől
I A híres, 40 óv óta | 

ezerszeresen ki-
I próbált és bevált 

antiseptikus

Intézet kereskedelemtudományi tan­
folyamok részére. Friedr. Mester,
az Európa határain túl ismert előbbi Kereskedelmi 
Akadémia tulajdonosa, Leipzig. 12 docens. Ismer­

tetések ingyen.____________

PíkmüUv kiadó
(esetleg üzlethelyiséggel).

Cegléd-utca 1. szám alatt.
Értekezhetni ugyanott az udvarban.

í

[Prágai házitoőcs
I megóv a tisztftlalansátftól, sebek gyű 
I látásától, enyhiti a fájdalmakat, gyor- 
I sltia a gyógyítást és sokoldalú hatása I által mint lágyító szivókenocs egyetlenI habban sem hiányoznám.II doboz 70 f, naponkint! postai sr.et-
l küldés a pénz előlegen beküldésé mel- 
I lőtt 4 doboz. 3 K 16 f, 10 doboz 7 K 
I bérmentve minden állomásra.

—___ ____ __ ej cs. 6a kir. udvariFragner szamt».
$ Gyógyszertár a ..Fekete Kashoz .
I Prag. Kleinseite, Ecke dor «eriidag Nr. 203.
I Raktárak az Osztrák-Magyar gyógyszer- 

tárakban.

A csomagolás összes ( 
részei atörv. bejegyzett

vannak ellátva.

f)ie5el7Tr^oky,^ióóffh:benzjn:léi$z£SL-,

MCífirCIROIÍ
-rrrfnáen^ QazjSasáéj és ipar* celfOs 

d/aó fizetési?
feltételek.-Arjegyzék, méyeru?
>? UricÍ£ leém&obb motór&afct 
JOOOmunkáS'^OOhiOaxaínok

MACÍSŐM* AOTQMOmV
i »X-T»

vd^^í-9. mifitfifiteM.

gll, .........

Pászhaárusitás
az lzr. hitközség pázzkagyárában «

József kir. bereeg-utca 26. síim.
Naponta friss pázzka kapható

u újfajta, tedoméeywe kié*«»

Telefonszám 632 !!! Alapittatott 1893. évben !’.! Tolefonszám 632

:: női divat nagyáruháza ::mm, mezt 32. m
rtesiti a nagyérdemű hölgyközönsó- 
eet, misserint tavaszi újdonságai ‘.fel­
öltők, kosztümök, blúzok és aljakban 
már megérkeztek. :: " Úgyszintén

Óriási választók
Francia ruhák és pongyo­
lákban. : Costümök mer­
ték utáni válllalata.

Szolid olcsó árak. !!! !!! Előzékeny kiszolgálás.

Ir. Silailíii 11a Hápartára a Mártii
-__________________ . mmTT A H’T’VTVEBREOZEN, attila-tér.

Legjobb hashajtó DR. SZTANKAY ABA

:: EULÄXÄNS-TÄBLETTÄI::
Fájdalommentes székletet idéz elő. Ilascsika- 
rás sosem lép fel. Az étvágyat nem rontja. 
Használata takarékos, amennyiben egy szem 
teljesen elegendő a széklet előidézésére.

Egy tubus ára K 120.

Mindkét

Ajánlja saját találmányi! kitűnő készítményeit. 
DB. SZTANXAY-hHe

HONTHIN - VABLETTA
Legmakacsabb hasmenést; gyógyítja. Egyedüli 
gyógyszer, melyet élő rciíigyar gyógyszerész 
állított elő s melyet a inr tgíis kormány hivata­
los gyógyszerré tett. Eg) r o’oboz ára K 120.

KÉZ- E8 ARCKRÉM
122—1914. iksz.

Imréi hirdBtinényi kivonat.
A Derecske! Népbank végrehajtatnak 

Cseke Sándor és neje Kis végrehaj­
tást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyé­
ben a telekkönyvi hatóság a végrehajtási 
újabb árverést 239 korona tőkekövetelés és 
járulékai behajtása végett a derecske! kir. já­
rásbíróság területén levő Derecske községbe 
fekvő s a derecske! 2780. sz. betéti A. 1. 2896, 
3835 8188, 10936, 14711 15206, 16247.
hrsz a. kert-, szántó- és szölöföldekre 712 ko­
ronában, a derecske! 2781 sz betéti A. 1. 3055, 
3056. hrszámu kertre és házra 877 kor°"a 
ban és az ugyanazon betéti t 150-47. hrMá® 
kertre 165 koronában megállapított kikiáltás
árban elrendelte. ... ... u iAz árverést 1914. évi április hé J. 
napján délelőtt 11 érakor ezen telek­
könyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják
megtartam-ve^s M kerülö ingatlan a kiki­
áltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem
adhatÁrverezni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10»/,-át készpénzben 
vagy az 1881 :6ü. t,c. 42. §-*bm meghatá 
rozoit árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kesébe. 1 nni, 
vagy a bánatpénznek elóleges bírói 
helyezéséről kiállított letéti el;smer^tJgket 
kiküldöttnek átadni és az árverési félté
a’álrnAz, aki az ingatlanért a kikiáltási árnáj 
magasabb Ígéreteit tett, ha többet ígérni senK^ 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltás a 
százaléka szerint megállapított bánatpé 
általa ígért ár ugyanannyi százalékáig
SZÍtCnDerecske, 1914.

7^ atöitTTföfímann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a föpostával szemben. * —•
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